中站区退役军人事务局关于
2023年度法治政府建设工作情况的报告

2023年，在区委、区政府的坚强领导下，中站区退役军人事务局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，积极践行习近平法治思想，深入推进法治政府建设，切实履行退役军人事务各项职能。现将一年来工作情况报告如下：
一、2023年法治政府建设主要工作及成效
（一）强化组织领导，落实主体责任。局党政主要领导认真履行推进法治政府建设第一责任人职责，督促局领导班子及全体干部职工依法办事，及时召开党组会议专题研究审议重大行政决策等事项，严格落实法治政府建设要求，将履行推进法治政府建设责任及法治政府建设具体情况等内容纳入领导干部个人年终述职报告。一年来，我局坚持把法治建设工作与全局中心工作同谋划、同部署、同落实，共研究部署法治建设工作2次，主要领导对法治建设中涉及的重大问题、重要环节、重点任务，主动过问、协调和督办。
（二）加强普法教育，推动能力提升。一是加强法治知识学习。将习近平法治思想纳入学习重要内容，通过观看法治宣传教育片、发放学习资料、集中学习和自学相结合等形式进行宣传教育，按照“谁执法、谁普法”要求，持续深入学习贯彻党的二十大精神，将《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国退役军人保障法》《中华人民共和国英雄烈士保护法》《信访工作条例》《中华人民共和国行政复议法》等法律法规列入党组理论学习中心组重要学习内容，组织全体干部职工通过多种渠道，学习党内法规、涉退役军人工作的法律法规、国家安全法律法规，推动学法日常化、常态化，不断提高干部职工守法、用法能力。全年中心组学习法律法规3次。二是深入开展法律宣传活动。认真落实“八五”普法规划,结合“4.15”全民国家安全教育日、退役军人适应性培训会、送法进军营等活动，切实开展法律法规宣传活动。
（三）完善信访工作制度，夯实维稳基础。一是畅通信访渠道，完善本单位信访工作制度。进一步加强信访工作法治化建设，坚持领导干部接访、下访、联系基层制度，建立退役军人合理诉求机制，积极回应退役军人诉求和社会关切，依法化解各类矛盾纠纷和信访突出问题。二是贯彻落实政策，夯实维稳基础。坚持政治思想统领工作全局，进一步提高政治站位，从严从实抓好全区退役军人信访稳定工作。全面营造双拥优抚氛围，开展节日走访慰问、困难帮扶援助等活动，不断加强退役军人及其他优抚对象的人文关怀，充分保障优抚对象的合法权益。
二、存在的主要问题
在全局努力下，我局法治建设得到有效推进，但也还存在一些薄弱环节和问题。主要表现为系统的法治建设基础性工作薄弱，缺乏法治建设亮点特色工作，另一方面干部职工学法的自觉性还有待提升，开展普法工作与日常工作结合还不够紧密。
三、2024年工作安排
一是继续深入贯彻落实党的二十大精神、习近平法治思想，制定并实施学习教育计划，认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，加强《中国共产党章程》、党内法律法规学习教育。
二是加强普法培训教育，增强干部职工的法治意识，重点抓好骨干业务培训及职业道德建设，提高全体干部职工的政治业务素质及依法履职能力和水平。充分利用“4.15”国家安全教育日，不断加强退役军人国家安全教育，坚决避免系统性安全事件的发生。加大退役军人抚恤优待政策宣传，切实维护好广大退役军人的权益保障。
[bookmark: _GoBack]三是强化涉退役人员矛盾纠纷的化解，努力消除积案，有效化解个别人、少数群体的历史遗留问题，高度关注涉退役人员反映的焦点、热点问题，提高为退役军人办实事能力。继续深化退役军人工作领域政务服务事项改革，不断提高服务保障退役军人水平，让退役军人获得感、满足感、幸福感更好更足。

