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中站区文化广电和旅游局
关于2023年度法治政府建设工作情况的报告

2023年，中站区文广旅局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平法治思想、全面依法治国工作会议精神和上级关于法治建设系列决策部署。认真落实《中站区法治政府建设实施方案（2022-2025年）》和区委、区政府决策部署，推动法治政府建设迈上新台阶。现将具体工作情况报告如下。
一、2023年度法治政府建设基本情况
（一）深入学习贯彻习近平法治思想
坚持把深入学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项长期的重大政治任务，将习近平法治思想纳入党组理论学习中心组学习和局机关年度学法计划，推动习近平法治思想学习持续升温。2023年以来，多次组织全体干部职工集中观看“习近平法治思想”普法宣传视频；于4月召开2023年普法清单内容集中学习会；5月召开《中华人民共和国反有组织犯罪法》集中学习会；9月召开习近平法治思想集中学习会；12月召开《中华人民共和国宪法》集中学习会。抓实理论学习各个环节，力求学深学透、思深悟透，以研促学、以学促用，推动法治理论学习提质增效。
(二)坚持全面从严治党
坚决执行党的政治纪律、组织纪律、工作纪律，严格按照党纪国法办事，自觉抵制贪图享乐等不良作风，始终保持艰苦奋斗勤俭节约的优良传统，做到廉洁从政。强化党风廉政建设，将廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实，不断优化全局干部职工的思想作风和工作作风。
（三）坚持严格规范依法行使职能
[bookmark: _GoBack]坚持依法行政，严格执行重大事项报告制度，主动接受人大监督，自觉接受司法监督、社会监督和舆论监督。遇到重大事项实行重大行政决策制度，经充分调查研究、广泛征求意见，由集体讨论决定。全面推动政务公开，主动接受群众咨询，不断增强局机关工作的透明度。
(四)坚持自觉维护司法权威
充分发挥党组统揽全局、协调各方的作用，在日常工作中不断加强对领导班子其他成员的监督，督促各成员依法办事，2023年以来未发生领导干部违规干预司法活动、插手具体案件处理情形，未发生行政复议和行政应诉案件。
(五)坚持打造法治文旅市场
坚持将预防和减少违规、违法行为作为文化和旅游市场监管的重要任务，持续强化“事前指导、事中规范”，不断延长文旅市场监管服务链条。结合日常工作开展文化和旅游市场“平安建设”“扫黑除恶”“扫黄打非”等专项行动。同时，围绕安全生产、消防安全、防范未成年人溺水以及旅游包车等重点方面开展了深入细致的检查行动。组织工作人员不定期、错时段对辖区网吧、KTV、艺体类培训机构、景区、民宿、旅行社及体育场馆等文旅市场重点领域重点场所进行拉网式全覆盖督导检查，紧盯春节、五一、暑期和国庆等重要时段。要求文旅市场经营单位依法依规合理经营，落实行业监管责任，规范文化旅游市场秩序，依法严厉打击各种违法经营活动，确保文旅市场繁荣有序发展。2023年以来，共检查文旅行业重点场所510余家次，出动工作人员1500余人次，未发现违法经营线索，没有重特大安全事故发生。
(六)营造文明守法浓厚氛围
以“八五”普法为抓手，大力开展法治宣传，运用“中站文化广电和旅游局”微信公众号、文旅行业微信工作群等新媒体，以“国家安全日”“《中华人民共和国反有组织犯罪法》宣传月”“国家宪法日”“宪法宣传周”等宣传活动为契机，向文旅行业经营单位和广大人民群众宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《中华人民共和国旅游法》《中华人民共和国文物保护法》《中华人民共和国体育法》《校外培训行政处罚暂行办法》等法律法规内容。2023年以来共发布普法微信公众号文章22条，推动普法活动进景区、进文保单位、进文旅企业、进文化活动现场，取得了良好的宣传效果，
二、存在问题
法治学习方式单一。法治学习主要通过学习法律条文方式进行，邀请专家学者宣讲或采用以案释法方式开展学习较少，法治理论掌握不够全面。同时因没有执法权，在日常工作中运用法治思维和法治方式谋划工作、解决问题的能力有待进一步提升。
三、下步工作打算
法治政府建设，任重而道远。2024年，将继续坚持稳中求进，坚持守正创新，奋力推进中站区文旅高质量发展、融合发展、法治化发展，不断提升法治政府建设水平。
（一）进一步深入学习贯彻习近平法治思想
坚持深入学习贯彻习近平法治思想，认真开展习近平法治思想学习研讨。坚持学以致用，教学相长，在涉及经济发展、社会稳定和人民群众切身利益等重大问题前，先学懂弄通相关法律法规，做到先懂法后决策。
（二）抓好文旅行业监管工作
持续加大文化市场监管力度，依法严厉打击各种违法经营活动，着力打造公平公正的文化市场竞争环境和法治化便利化营商环境。
（三）推动形成浓厚法治氛围
深入开展法治宣传教育，以重要时间节点和活动为契机，结合文旅行业法律法规，开展形式多样的宣传教育活动，增强法治宣传教育活动的针对性和实效性。
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