中站区农业农村局
2024年度法治政府建设工作报告

2024年，在区委、区政府的正确领导下，区农业农村局不断深化农业农村、水利、林业等领域法治政府建设工作，加强法治工作队伍建设，深入推进法治宣传教育，推动全社会形成浓厚法治氛围。现将2024年度法治政府建设情况汇报如下：
一、法治建设履职情况
（一）加强组织领导，履行法治建设责任
2024年以来，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在全局形成了主要领导亲自抓、分管领导重点抓、职能科室专门抓的农业法治建设组织网络，充分发挥了引领示范和表率作用。将法治建设纳入全局年度工作计划，将普法任务分解到各科室，明确重点任务和工作目标，认真贯彻落实领导干部集体学法制度，努力运用法治思维和法治方式推动发展、化解矛盾、维护稳定，不断提高行政决策法治化水平。
（二）加强法治学习，提高自身法律素养
一是组织全体干部职工认真学习并严格执行《中国共产党章程》《关于党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》等党内政治法规，营造浓厚学法氛围。二是通过学习《中华人民共和国农产品质量安全法》《中华人民共和国动物防疫法》《农药管理条例》等法律法规，不断增强法律意识，将学到的法律知识运用到执法业务工作中，提高执法队伍法律素养和水平。
（三）坚持依法决策，落实法治建设制度
一是严格执法人员资格管理。为确保机构改革后行政执法人员资格合法和行政执法监督有力有序开展，严格落实执法资格管理及执法证发放相关规定。坚决落实持证上岗原则，不断强化执法队伍素质建设，努力打造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的执法队伍。二是认真落实“谁执法谁普法”工作责任制。坚持将普法与日常业务紧密结合，在安全生产月、宪法宣传周等期间，积极组织开展动物防疫法、北山保护条例、水法、农产品质量安全法等法律法规普及和宣传工作，提升行政执法人员的法律意识。通过依法行政法治政府建设工作，我局执法人员依法行政的意识和能力不断提升，各项规章制度不断完善，落实党风廉政建设主体责任不断强化，干部职工依法履职、廉洁用权、法治意识、法治思维和法治能力进一步增强。
（四）坚持严格执法，保证公正公开透明
一是农业执法。在农产品质量安全监管、农资市场检查、打击非法添加“瘦肉精”等方面不断出击，开展农资“秋风行动”、肉类“雷霆行动”“瘦肉精”“绿剑护粮安”等一系列专项执法行动，全年共出动执法人员700余次，2024年，共办理行政处罚类案件6起，移交司法机关1起，行政指导类案件4起，保证了全区农业行业秩序。
二是水利执法。面向街道办事处农业办、企业办和各行政村村委会、重点企业开展《地下水管理条例》《河南省节约用水管理条例》《中华人民共和国水土保持法》等法律法规宣传，开展水资源和水土保持工作业务指导，共发放《生产建设项目水土保持工作告知书》《节约水资源》宣传页500份，制作条幅3个。2024年，共办理取水许可证12个，其中农业取水许可证新办4个，企业取水许可证新办8个，督促并封自备井3眼，督促并下发封井通知书3份，下发水土保持方案编制提醒函及水土保持违法行为整改通知书6份，审批水土保持方案报告书（表）7个。
三是林业执法。严守森林资源，保护生态环境。2024年国家共下发森林督查图斑三期，合计细斑19个。经县级自查，涉及违法图斑2个，涉及案件两起，其中一起案件已移交公安部门处理，一起已查处到位。2024年以来共办理建设项目使用林地手续11个，其中长期5个，临时2个，直接为林业生产服务2个，重新办理1个，延期办理1个。办理林木采伐许可证32个，办理行政处罚案件25个。积极做好野生动物保护工作。根据我区野生动物分布情况，联合相关办事处定期对山区滥捕野生动物行为，以及销售野生动物制品食品行为进行排查，禁止野生动物交易。充分利用“世界湿地日”“世界野生动植物日”“爱鸟周”宣传等活动，积极开展线下保护宣传，在各街道办事处张贴通告与宣传海报共计1000余份，大力宣传野生动物保护等相关知识。
二、存在问题
（一）普法宣传工作有待加强。群众对我局相关业务领域法律法规了解不深，普法宣传形式较为单一，针对性、实效性不强，高质量的普法宣传措施和形式较少，普法信息宣传力度不够，普法宣传氛围不够浓厚。
（二）理论应用到实践水平有待提高。对法律法规及新理论学习掌握不够全面深刻，运用法律手段处理行政事务的能力和水平有待加强。部分干部和执法人员运用法治思维思考问题、法治方式处理问题的意识有待进一步提高。
（三）行政执法规范化建设尚需进一步加强。组织法治学习教育和执法培训仍需加大力度，壮大专业执法人员团队力量，规范化行政执法。
三、下步工作计划
在今后工作中，我局将持续深化法治政府建设工作，以更加积极的姿态、更加有力的举措、更加务实的作风，开拓创新，狠抓落实，全力推进农业农村、水利、林业系统法治工作持续深入开展，为法治中站建设贡献力量。加大法治宣传力度，积极开展农业农村、水利、林业等法律法规知识宣传工作，通过线上微信公众号，线下展览宣传等方式开展形式多样的法治建设宣传工作，提升法治文化在群众公共文化生活中的影响力。淬炼执法队伍能力，加强执法人员在法律法规学习、规范执法等方面的培训，强化依法行政理念，贯彻落实依法行政相关规定，提升依法行政水平。落实执法全过程记录制度，严格规范执法程序，进一步加强执法队伍专业化、规范化、信息化建设，全面提升监管执法质效水平。
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