中站区人力资源和社会保障局

2024年度法治政府建设工作报告
2024年，区人力资源和社会保障局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照区委、区政府关于全面依法治区和法治政府建设的决策部署，聚焦人社工作重点，切实履行各项法定职责，稳步推进人社领域法治政府建设工作。现将工作情况报告如下：

一、2024年度推进法治政府建设的主要工作举措及成效

（一）坚持政治引领，推动学法用法走深走实。一是落实党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责。始终把学习贯彻习近平法治思想作为重大政治任务，通过召开局党组会、中心组理论学习等方式重点深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，定期安排习近平法治思想、党内法规以及人社领域法律法规等专题学法。多次主持召开局党组会研究部署法治建设工作，对法治建设重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办。二是加强党员干部法治培训教育。通过“学习强国”“河南干部网络学院”和党支部集体研学等多种学习形式，组织党员干部深入开展学习研讨，促进党员干部形成平时学法、遇事找法、办事依法、解决问题靠法的行为习惯，进一步提升全局党员干部的法治素养和能力。三是运用法治思维贯穿人社工作主线。我局严格按照焦作市人力资源和社会保障局制定的《2024年全市人力资源社会保障法治建设工作要点》开展工作，坚持将法治人社建设与业务建设同部署、同推进、同督促，把推进法治建设贯穿于人社工作的全领域、全过程。全面深刻领会党的二十届三中全会关于新时代坚持全面依法治国、推进法治中国建设提出的一系列重要部署和要求，紧密结合人社工作实际制定好任务书、时间表，明确分工，落实到位。
（二）坚持依法行政，推动法治人社强基固本。一是支持立法工作，对需要人社局参与的市、区拟出台的法律法规，如《焦作市行政规范性文件三统一制度管理办法（征求意见稿）》《河南省人力资源和社会保障系统行政合法性审查工作规定》（征求意见稿）等，我局都结合实际工作认真研究，及时提出并反馈意见；二是认真开展合法性审查。对我局制定的行政执法文书等按规定进行法制审核，2024年进行法制审核的行政执法文书4件，严格把关办案质量和办案程序，督促我局办案单位依法办案。三是依法推进重大决策制度建设。2024年我局行政确认71件（其中予以认定工伤65件、终止认定4件、不予认定工伤2件）、行政许可8件，案件均严格执行“三重一大”事项集体决策制度，保障我局决策事项于法有据、决策程序依法履行、决策内容依法合规。四是加强行政执法人员管理。对全局10名行政执法人员，严格实行持证上岗和资格管理制度，实现执法人员持证全覆盖，确保执法有法可依、事实清楚、程序合法、处罚得当，做到“法定职责必须为，法无授权不可为”。五是大力推动普法宣传，开展中站区人力资源和社会保障法律法规宣传月活动，开展“进企业、进社区、赶大集送法规”“宪法宣传周”等普法宣传活动，深入基层开展涵盖工资支付、社会保险、权益保障等多方面劳动法律法规宣传，不断扩大社会公众对人社领域法律法规、政策知晓度。

（三）坚持履职尽责，推动人社事业再上台阶。一是就业形势稳中向好。多措并举保障高校毕业生、农村劳动力、就业困难人员等重点群体就业。2024年全区城镇新增就业4208人。二是社会保障水平持续提升。重点抓好参保扩面、工伤失业、基金管理、待遇发放和经办服务，全区基本养老保险参保33233人，失业保险参保15106人，工伤保险参保19105人。稳步推进渐进式延迟法定退休年龄改革在中站区落地。三是和谐劳动关系建设取得新成效。集合司法、信访、工会及大中型企业等力量，建立健全街道办事处区域性调解组织，我区已建立劳动仲裁调解组织20家，区劳动人事争议仲裁院立案受理劳动争议仲裁案件98起，调解结案98起，时效结案率100%。

二、推进法治政府建设存在的不足和问题

一是法治素养仍需提升。干部学法用法系统性、精准性、深入性有待增强，运用法治方式解决实际问题的能力有待提升。二是人社政策宣传仍需加强。目前部分企业群众对人社领域政策法规的知晓度不高，人社政策普法宣传渠道仍需扩展，政策宣传与普法深入程度仍可继续深化。

三、2025年推进法治政府建设的主要安排

继续深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实党的二十大、二十届二中、三中全会关于全面依法治国和人社工作的重大决策部署，重点做好以下工作：一是继续深入学习贯彻习近平法治思想。继续在系统把握学、拓展延伸学、联系实际学上下功夫，不断提升领导干部运用法治思维和法治方式推动人社事业发展的本领。二是持续加强重点领域执法。继续开展根治欠薪、清理整顿人力资源市场秩序等专项行动，全面落实行政执法“三项制度”，推进严格规范公正文明执法。三是有效化解矛盾纠纷。提高复议应诉工作质量，有效化解行政争议，抓好根治欠薪工作，畅通劳动者权益保障渠道，积极推进信访工作法治化。四是创新开展普法宣传。提高普法的针对性和实效性，全方位开展立体化、互动式普法宣传，推动法治理念深入人心，进一步增强人社法治宣传教育的覆盖面、精准度、影响力。

