中站区市场监管局

2024年法治政府建设工作报告
2024年以来，我局深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实“1346”发展战略，按照区委、区政府和市局法治政府建设工作部署，以服务市场主体高质量发展和统一大市场建设为重点，进一步优化市场监管法治营商环境，加强监管执法，积极推进法治政府建设各项具体工作。主要情况如下：

学习宣传贯彻习近平新时代中国特色法治思想
今年以来，我局以“两个坚持”的工作思路，把学习习近平法治思想和中央全面依法治国精神作为一项重要工作来抓。坚持党组理论中心组学习，将习近平法治思想、全面依法治国列入学习专题，并结合市场监管领域执法工作的新问题进行深入探讨，提高党组成员及全局运用法治思维作出决策及依法行政的水平和能力。坚持理论指导实践，要求局中层负责人和全体执法人员学用结合，学会运用习近平法治思想解决执法一线的具体问题，将依法治国的理念融入到行政执法的每一个环节中，我局全体干部职工的法治思维得到了进一步加强，依法行政的整体工作水平也有了较明显的提升。
二、主要负责人积极履行推进法治建设第一责任人职责

今年以来，我局主要负责人认真学习并贯彻落实习近平全面依法治国新理念、新思想、新战略，积极践行法治建设具体要求。一是坚持学法用法，运用法治思维促进依法决策。局领导班子深入学习习近平总书记关于法治建设的重要论述、新《中华人民共和国公司法》等新理念、新法规，不断提升局领导层依法决策的能力。二是积极安排部署法治建设各项具体工作。局领导班子召开专题会议推进，专门研究法治建设工作中的重大问题，对我局年度法治建设工作进行安排部署和总结回顾；结合市场监管执法工作的实际，依法履职，召开中层以上行政执法工作会议，对上级安排的各种专项行动包括日常法治建设工作进行安排部署，对发现的新问题及时研究解决。

三、法治政府、法治市监建设工作整体推进

（一）强化学习教育，打造专业化的市场监管执法队伍。通过多种形式、多个专业领域的执法培训，我局执法队伍的整体业务素质得到提升。一是利用中站市场监管大讲堂，针对新修订的行政复议法对我局市场监管行政执法工作的影响，对全体人员做专题培训；二是邀请河南理工大学法律专家教授，宣贯解读了《公平竞争审查条例》；三是按照区政府安排，积极参加省委组织部、省司法厅举办的法治政府建设专题培训，并组织我局领导干部及执法人员参加了视频培训；四是根据总局执法稽查局课程安排，组织执法人员参加执法稽查“云课堂”学习培训，聚焦办案经验分享、典型案例讲解，突出实效、实操、实用，提升执法人员执法稽查能力和水平。五是我局把开展行政执法工作同开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动结合起来，聚焦教育领域学生“营养餐不营养”问题和“整治电动自行车安全隐患”问题，认真履行市场监管工作职责，下发责令改正和当场警告处罚10起，立案查处3起，建立3项工作机制。六是我局严格落实错案追究等违法行政责任追究制度，加大对行政权力的监督力度，避免发生不规范、不恰当甚至违法执法的行为。2024年，我局没有出现因违法或不当行政行为引起的被复议机关撤销或在诉讼中败诉的案件。
（二）多策并举，进一步优化法治营商环境。一是将部门联合“双随机、一公开”监管范围拓展至37批次，并对逾期未年报经营主体实施包容审慎监管，给予较充分“纠错”空间；2024年企业、农民专业合作社年报率均达到97%，个体工商户年报率达到99%。二是多举措激发市场主体经营活力。开设“企业开办专区”，实现经营主体开办1个工作日办结，网上申请0.5个工作日办结，公章刻制即来即办。2024年企业开办全程电子化登记率达到98%以上。开展个体工商户分型分类精准帮扶、四项赋能助力个体小微企业质量提升专项行动，推广“焦个企惠”APP，目前，全区有700余家市场主体完成登记注册，通过加强“政银合作”业务、股权质押等，为辖区企业融资11余亿元。设置智能审批机，实现24小时不间断智能审批，2024年以来，共办理简易注销212户，全程电子化登记1500余户次，电子实名认证2600余人次，“一网通办”“证照合一”1500余户，电子营业执照下载5000余户。三是营造良好公平竞争环境。全面贯彻落实《公平竞争审查条例》，健全完善公平竞争审查政策措施抽查、“回头看”、定期评估等工作机制，围绕涉企违规收费、医药卫生、教育、殡葬等重点领域，开展价格检查专项行动。四是全面开展柔性执法和包容审慎监管。今年以来，认真贯彻落实从轻、减轻、免罚和不予实施行政强制等“四张清单”制度，进一步规范行政执法裁量权，推进柔性执法和包容审慎监管。组织执法人员签署“柔性执法承诺书”并发放“柔性执法提醒卡”。指导执法人员正确理解“四张清单”制度并在执法中恰当运用。今年共办理2起涉及“四张清单”减轻处罚案件；针对1起案件线索，经核查作出不予立案决定；向上级报送服务型行政执法指导案例1件。
（三）强化“三品一特”重点领域监管执法，守牢高质量发展安全底线。一是创新建立“121”工作模式，构筑食品安全风险管控预警交流防护网，盯紧重点区域、重点环节、重点品种，充分利用第三方检测和快速检测等手段，主动开展食品安全日常监督检查和专项监督检查，严厉查处违法违规行为，全面加强食品安全监管。今年以来，共出动执法人员950余人次、车辆400余车次，检查各类食品生产经营主体1800余家次；抽检食品360批次，其中合格350批次、不合格10批次。二是开展药械妆检查，推进“药品安全巩固提升行动”，压实药品监管责任、推动落实企业主体责任、聚焦安全风险隐患排查、加大案件查办力度，坚决打击各类违法犯罪活动，持续强化药品安全监管。今年以来，共检查药品经营单位90家次、医疗器械经营单位14家次、医疗机构210家次、化妆品经营使用单位64家次。三是开展农资、塑料污染治理、电动自行车及电池、“一老一小”用品、食品相关产品、电子门锁、汽车零配件等相关产品质量安全专项检查，稳步提升全区产品质量安全。今年以来，累计检查市场主体268家次，出动执法人员312人次，发现隐患9处，下发《责令改正通知书》9份，立案调查5起；对我区51家企业的38种（类）94批次重点工业产品开展监督抽查。四是今年以来，对辖区特种设备单位开展检查126家次，下达特种设备安全监察指令书14份，发现隐患问题246处，目前已整改246处；累计组织相关单位开展宣传活动235场次，观看特种设备安全警示视频212场次，下达特种设备安全提醒函9份，全区特种设备安全总体平稳。

四、存在问题与下步工作计划

我局执法监管工作仍然存在着执法力度不够、执法温度不足，力度和温度拿捏不准的普遍性问题。一是基层综合执法改革正处于最后攻坚阶段，工作机制和人员还未完全理顺。二是市场监管执法领域又过于宽泛，工作面广、量大、条线多，执法力量比较薄弱。三是执法水平有待提高。近年来包容审慎监管已成为政府和社会共识，恰当的执法裁量需要执法人员具备更高的法治思维水平和执法实操能力。

下一步，我局将进一步加强行政执法培训，特别是结合执法实际开展如何把握行政处罚裁量权、如何正确运用“四张清单”、如何在执法个案中依法恰当地将执法力度和执法温度相结合等问题的专项执法培训，尽力提高执法人员依法依规执法办案、包容审慎监管执法的能力和水平，以期尽快地解决执法“力度不够、温度不足，力度和温度拿捏不准”的普遍性问题，为优化我区法治营商环境、促进我区经济社会高质量发展，贡献市场监管的执法力量。
