中站区卫健委
2024年度法治政府建设工作报告

2024年，在区委、区政府和市卫健委的正确领导下，中站区卫健委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，落实习近平法治思想，紧紧围绕依法治区整体目标，根据国家和省、市相关要求，结合卫健领域工作实际，扎实开展法治建设工作，狠抓重点任务落实。现将有关情况报告如下：
一、2024年工作开展情况
（一）学习理论知识，坚持党的领导。
[bookmark: _GoBack]坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平法治思想，全面落实党的二十大精神，严格落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》等文件要求，积极履行推进卫生健康法治建设第一责任人职责。把法治政府建设摆在全委工作的突出位置，与各项重点工作同部署、同推进、同督促、同考核、同奖惩。严格履行法治建设重要组织者、推动者和实践者职责，有效推动我委法治建设各项工作开展。制定了《中站区卫生健康委员会2024年普法工作实施方案》，严格执行领导干部学法制度，制定年度学法计划，采取集体学习+自学的形式，全面提高中站区卫生健康系统运用法治思维和法治方式解决问题的能力。强化干部法治学习培训，开展《宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国行政许可法》《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》等法律法规学习10余次。
（二）加强规范性文件管理。 
规范性文件实行统一登记、统一编号、统一公布、统一报备，全程留痕，立卷归档的制度。加强备案审查制度，把所有规范性文件纳入备案审查范围，实行卫生健康重大行政决策和规范性文件合法性审查机制。  
（三）重视法治宣传，营造良好氛围。
在“3·15”消费者权益保护日、5月份民法典宣传月、“12.4”国家宪法日等重点时间段做好卫生法律法规的宣传工作。结合监管职能，突出重点区域、重点内容，先后组织开展了“职业病防治宣传周”“食品安全宣传周”“饮用水宣传周”等活动，共发放宣传资料4万余份、结合现场答疑和受理投诉举报等增加与群众的沟通与互动。大力推进“法律六进”活动，通过卫生安全宣传进社区、进机关、进学校、进工厂等形式，为辖区内的老年群体、学生群体、外来务工人员等送上一堂堂活泼生动的卫生安全知识科普讲座。
（四）制定权力清单，规范权力运行。
加强行政审批管理，坚持“一个窗口对外”“一站式服务”，将所有行政审批事项全部纳入行政服务中心，实行“四统一”，即统一告知、统一发放所有申请表格、统一受理、统一初审。根据卫健委行政许可审批事项办理程序，2024年办结事项344件，其中公共场所卫生许可35件，公共场所延续31件，公共场所变更6件，医师首次注册9件，助理升执业首次注册5件，医师变更执业地点46件，医师变更执业范围7件，医师多机构备案32件，医师注销1件，护士首次注册21件，护士延续38件，护士变更执业地点20件，护士执业注册（重新注册）5件，护士执业注册（注销）3件，医疗机构变更床位3件，医疗机构变更诊疗科目2件，医疗机构效验50件，医疗机构变更法人5件，医疗机构注销2件，医疗机构变更主要负责人4件，医疗机构执业登记（中医、中西医结合医院）（变更法定代表人或主要负责人）1件，放射源诊疗技术和医用辐射机构许可2件，放射诊疗许可校验5件，放射诊疗许可（变更负责人）3件，诊所备案2件，诊所备案（变更负责人）1件，撤销备案诊所1件，乡村医生注册1件，乡村医生注册（变更）2件，医疗机构执业许可证遗失或损毁补办1件。
（五）严格履行职责，努力维护公共卫生和医疗卫生服务秩序。今年来，我委采取日常监督管理加专项监督检查的方式，扎实开展各项卫生计生监督工作，全年共开展网络办案3件，重点开展“蓝盾护航行动”17次共计90家，严厉打击医疗美容、医疗机构依法执业、医疗废物管理、涉水产品、职业健康工作等与人民群众生产生活密切相关领域的违法行为。
 二、2024年度推进法治政府建设存在的不足和原因
（一）执法培训还需进一步加强。开展全体执法人员业务知识培训较少，基层执法人员培训机会较少，培训知识面还需进一步拓宽。
（二）普法工作还需加大力度。普法方式需进一步创新，普法的方式传统、单一，往往只是通过培训会、发放宣传材料等传统方式进行宣传，利用互联网等媒体多渠道宣传还不够。
（三）部分领域联合执法力度需加强。在医疗广告等领域，需卫生、市场监管、公安等多部门联合执法，综合施治，存在部门联合执法力度不够，综合执法力度需进一步加大。
三、2025年推进法治政府建设的主要安排
卫健委严格落实《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》等文件要求，紧紧围绕法治政府建设重点工作，健全完善法治体系，规范行政执法行为，不断提升全系统依法行政能力和法治工作水平。
（一）全面履行卫生监管职责。深入开展卫生法律法规落实情况监督检查，推行“双随机、一公开”监督机制，推动法律规定落到实处。落实属地管理责任，实现所有监督对象、监管项目全覆盖。
（二）不断加大执法力度。规范卫生综合行政监督和行政处罚程序，建立多部门联合执法体系，进一步细化执法流程，明确执法步骤、环节和时限，提高监管的规范性。坚持有案必立、有立必办、有办必果，严格落实行政处罚裁量权适用规则和裁量基准，加大对无证行医和非法医疗美容的查处力度，保障群众就医安全。
（三）加快执法领域信息化建设。加快推进监督执法信息化建设，确保监管过程和执法流程基本实现网上办理，建立执法信息公示制度，执法效率和规范化水平全面提升。积极推行“线上监管”工作模式，回应社会诉求和百姓意愿，不断提升服务质量。
（四）深入开展普法教育。深入学习党的二十大精神和习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，坚持学习和宣传宪法、行政诉讼法、卫生健康领域法律法规等。利用党组中心组扩大会议、干部职工会议、医疗机构会议等形式，学习卫生健康法律知识，落实卫健系统普法依法治理工作各项任务。通过开展法律法规和业务知识培训，全面开展法律业务知识学习和遵纪守法教育。不断充实执法队伍，提高执法人员的法律知识水平，增强法律意识和法治观念。
（五）不断完善制度体系。进一步完善依法行政考核制度，将法治建设纳入领导干部综合考核评价体系，把建设成效作为衡量领导干部工作的重要内容，并适时组织培训考试检验成果。进一步严格规范性文件管理，做好规范性文件审查工作。进一步完善行政执法程序。全面落实行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度，严格规范公正文明执法，提升依法行政工作水平，切实维护人民群众合法权益，为推进卫生健康法治建设奠定坚实基础。


