中站区朱村街道办事处

2024年度法治政府建设工作报告

2024年，朱村街道办事处在上级党委、政府的坚强领导下，深入学习贯彻习近平法治思想，全面落实法治政府建设各项决策部署，不断提升依法行政水平，为街道经济社会高质量发展提供了坚实法治保障。现将本年度法治政府建设工作情况报告如下：

一、工作举措及成效

（一）强化组织领导，落实法治责任

党政主要负责人严格履行推进法治建设第一责任人职责，形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各部门协同配合的工作格局。制定年度法治政府建设工作计划和责任清单，将法治建设任务细化分解到各科室、各村社区，定期召开会议研究解决法治建设中的重大问题，确保法治政府建设工作有序推进。

（二）加强法治宣传教育，提高法治意识

一是开展多样化法治宣传活动：深入开展“法律进社区、进学校、进企业”等活动，通过举办法律讲座、法律咨询、发放宣传资料、文艺演出等形式，向居民、学生、企业员工广泛宣传宪法、民法典、安全生产法、消防法等与群众生产生活密切相关的法律法规知识。2024年以来，以综治宣传月等活动为契机，我办配合区政法委在梅苑社区、店后村、北朱村开展了公安、检察院、法院、司法局等多部门参加的形式多样的普法宣传活动3次。在“综治宣传月”和“宪法宣传周”活动中，共组织散发宣传资料1500余份，接待群众法律咨询700余人次，展出展板10余块，宣传标语20余幅。使1000余人次受到不同程度的教育，使我办人民群众的法治意识进一步提高。二是加强干部职工法治培训：把法治学习纳入街道干部职工培训计划，通过集中学习、专题研讨等方式，组织干部职工深入学习习近平法治思想、宪法、民法典以及新颁布的法律法规和政策文件，不断提高干部职工的法治素养和依法办事能力。

（三）健全矛盾纠纷多元化解机制，维护社会稳定

一是加强人民调解工作：完善街道、村社区两级人民调解组织网络，加强人民调解员队伍建设，提高人民调解工作水平。充分发挥人民调解在化解矛盾纠纷中的基础性作用，坚持抓早抓小，及时排查化解各类矛盾纠纷，做到小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交。2024年以来，开展矛盾纠纷专项排查4次，排查矛盾纠纷33起，化解33起，化解率100%。
二是完善行政调解和司法调解机制：建立健全行政调解工作制度，明确行政调解范围、程序和责任，加强行政调解与人民调解、司法调解的衔接配合，形成工作合力。积极引导当事人通过行政调解、司法调解等方式解决矛盾纠纷，维护自身合法权益。同时，加强与司法机关的沟通协调，支持司法机关依法独立行使职权，共同做好矛盾纠纷化解工作。

二、下一步工作计划

（一）创新法治宣传教育方式方法

一是深入开展调查研究，了解不同群体的法治需求，制定个性化的法治宣传教育方案，提高法治宣传教育的针对性。二是丰富法治宣传教育内容和形式，充分利用新媒体平台，如微信公众号、短视频等，开展线上线下相结合的法治宣传教育活动，增强法治宣传教育的吸引力和感染力。三是加强法治文化建设，打造具有街道特色的法治文化品牌，通过建设法治文化广场、法治文化长廊、法治文化墙等，营造浓厚的法治文化氛围，使群众在潜移默化中接受法治教育。

（二）持续加强行政执法规范化建设

一是加强行政执法人员培训，定期组织开展法律法规和业务知识培训，不断提高行政执法人员的法治观念和业务水平。二是完善行政执法程序和制度，严格执行行政执法公示、行政执法全过程记录和重大执法决定法制审核“三项制度”，规范行政执法行为，确保行政执法公正、透明、合法。三是强化行政执法监督，拓宽执法监督渠道，加强对行政执法行为的全过程监督，加大对违法违规执法行为的查处力度，严肃追究相关人员的责任。
