中站区安监局“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”

整  改  公  示

问题整改情况

在深入开展“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动中，我局通过全面自查等形式，查摆出以下问题：

做事不实方面（1个）

查摆出的问题：党建工作与日常工作结合不够紧密。

整改措施：加强业务知识学习，增加知识储备，提高自身素质;多想多思，主动研究工作方法和措施，要自己主动想办法，杜绝依赖思想。

整改效果：严格落实“三会一课”制度，采取集中学习、以会代训等形式对全局党员干部进行学习教育和业务提升，不断提高全体党员素质，增强工作的责任感和压力感，提升工作干劲。
（二）效能不高方面（1个）

查摆出的问题：思想认识不到位，对工作热情不高，业务学习不能长期坚持。

  整改措施：不断加强理论学习，通过学习党的方针政策，提高理论认识水平。要坚持不懈地学，原原本本地学，联系实际学，带着问题学，学深学透。同时加强业务知识的学习，带着问题向书本学、向专家学、向同志多学多问。

整改效果：在工作中，增强干部职工的责任心，亲力亲为，勇于担责。做到了上级交办的事情、任务分解的工作落到实处，做到事事有着落、件件有回音。在王庄村、新庄村的整村拆迁过程中，我局全体工作人员非常重视，积极做拆迁户的工作，尤其是单位领导，每天带头到进村入户做工作，拆迁工作进展顺利。
（三）落实不力方面（1个）

查摆出的问题：对部署工作督查、现场指导不足。

整改措施：创新方式方法，加强党员队伍教育管理和监督，提高综合素质，做到思想和工作责任相统一，努力提高敢于担当的能力和素质。

整改效果：模范执行政策，发挥带头作用。工作中，坚决执行党的决定，始终从政治上、思想上、言行上与党中央及各级党委保持高度一致。增强业务能力，提高办事效率。全面提高自身素质，熟练掌握业务知识和工作程序、法律法规。

（四）精神不振方面（1个）

查摆出的问题：工作不认真、不较真，粗线条，不求过得硬，只求过得去，缺少精细化工作态度。

整改措施：积极开拓进取，强化求真务实意识。在今后的工作中要克服得过且过、不思进取的思想，树立不进则退、谋求更大发展的观念。热爱本职工作、深入钻研，爱岗敬业，勇于担当，见贤思齐，始终把工作放在首位，都要认真负责，积极努力地去圆满完成。不断改进工作方法，推进本职工作不断向前发展。

整改效果：思想上进一步解放，能够创造性的工作。增强服务意识和发展的危机感、紧迫感，开拓创新、大胆工作，适应形势的发展变化。

（五）能力不足方面（1个）
查摆出的问题：在业务方面主动性不强，满足于现状。

整改措施：组织开展安全生产执法业务培训，增强干部职工依法行政意识；强化理论学习，增强干部职工为民服务意识。

整改效果：进一步改变工作作风，增强宗旨意识，深入实际，联系群众，倾听群众意见，想群众之所想，急群众之所急，全心全意为人民服务。增强责任意识、服务意识、奉献意识，提高工作标准，始终把群众满意不满意作为工作的核心。
（六）其他（1个）

查摆出的问题：学习不勤奋不深入，思想认识不高，对政策理解不透、把握不准。

整改措施：工作中，凡事要从大局观考虑问题，理清现实，科学决策，勇于决断，敢于担当。工作中勤思考、多学习，杜绝等、靠、要和懒散思想;干工作不推诿、扯皮，不避重就轻，要积极主动，先创先干，主动担当;要有干事创业，吃苦在前，享乐在后的精神，把工作当成一项事业来做。
整改效果：创新方式方法，加强党员队伍教育管理和监督，提高综合素质，做到思想和工作责任相统一，努力提高敢于担当的能力和素质，增强干部职工为民服务意识。
承担区委、区政府中心工作完成情况

1、严格安全监管，强化应急管理，坚决防范各类生产安全事故发生，切实确保各项指标均在市定范围内。

完成情况：建立“企业自查、专家排查、部门抽查、政府督查、责任追查”机制，推行双随机检查方式，率先在多氟多、龙蟒佰利联等企业实施安全风险差异化动态监管，在多氟多、龙蟒佰利、风神轮胎等企业实施政府购买服务，有效增强了安全监管专业性和实效性。持续深化职业健康安全监管，企业安全水平大幅提升。

2、层层落实安全生产责任制，切实建立健全安全生产责任体系和监管网络。

完成情况：一是充分发挥区政府安委会办公室的职能作用，积极督促各办事处履行属地管理职责，督促负有安全生产监管职责的部门履行安全生产监管监察责任，督促企业履行安全生产主体责任。二是印发《党委政府及有关部门安全生产工作职责》，进一步明确了街道办事处和35个党委、政府职能部门的安全生产工作职责，初步形成了“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”以及“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的安全责任体系。三是今年年初自上而下签订目标责任书，长年派出8个综合督导组，始终将安全生产形势置于可控范围之内。四是实施安全生产目标责任专项考核，强化结果运用，严格责任追究，坚决“一票否决”；对安全生产工作突出、成效明显的单位和个人专项奖励。

3、加强安全生产事故隐患排查治理，确保各类事故隐患整改到位。

完成情况：结合我区安全生产特点，积极组织开展重点行业领域安全专项整治。在危险化学品领域积极推进风险管控和隐患排查 “双重”预防体系建设，督促指导20家生产经营单位完成了安全风险评估分级和隐患排查标准清单。加强对4家涉及“两重点一重大”的危化生产企业的监管监控，采取“专家会诊”的方式，组织安全专家开展隐患排查，截至目前，累计检查危化企业20余家次，排查整改隐患30余条 。

4、强化安全生产宣传教育培训，提升全民安全素质、提升从业人员安全技能、提升安全监管人员执法水平。
完成情况：以6月份全国“安全生产月”为契机，组织开展了“安全生产宣传咨询日”、安全生产知识竞赛、安全培训等系列宣教活动，共发放各类宣传资料2万余份，展示宣传展板50余块，分发安全生产知识竞赛试题1000余份，培训企业负责人和安管员200余人。此外，还通过农村社区广播、悬挂横幅、LED显示屏和微信平台等方式，开展应知应会安全知识宣传教育，进一步提升了全民安全素质。

二〇一八年九月十二日



