中站区发改委
“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示

根据《关于在活动整改提高阶段开展“两公示两促进一评议”的通知》（中区优办发〔2018〕20号）文件精神，中站区发改委认真开展工作，紧紧围绕“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”活动，按照时间节点及时活动要求进行安排部署，继续深入学习党的十九大精神，扎实推进两个责任的落实，开展查摆公示工作。
一、问题整改情况
（一）做事不实的问题。
长期沉在办公室，没有深入项目现场调研解决问题。在工作中，往往只注重一个方面，而忽视了对系统学习的从严要求，造成了自己有时只顾忙于一些具体工作。
整改措施：按照“关于进一步强化重点项目推进机制的意见”的措施，对全区重点项目，尤其是省、市重点项目、新开工项目，实行每周一督查，每周对每个重点项目建设情况进行实地考察，做到“上下统一、通报一致”。
整改效果：结合扶贫攻坚、集聚区整村征迁工作，进一步深入群众，了解群众建议需求，推动重点工作持续进展。
（二）落实不力的问题。
对政策了解的不深入，不透彻，落实不到位。在工作中，由于总认为平时的工作千篇一律的，具有其自身规律性，做好本职工作就可以，以至于终日埋头于工作中。习惯于满足完成上级交给的任务，开拓意识还不够，常常求稳怕乱，总感到工作上用其心、尽其力就可以，没能从深层次、宽领域思考整合各方面力量，下决心从根本上谋划解决基础薄弱的问题。
整改措施：加强学习意识，不断增强政治理论和业务理论学习，提高工作的积极、主动性。
整改效果：通过定期的思想教育，人员工作热情和团结协作意识明显提升，进一步提高了党员干部政治觉悟和理论水平，工作效率进一步提高。
（3） 着力解决效能不高的问题。
由于“河南省投资项目在线审批监管平台网上申报系统”启用时间不长，部分企业对操作流程不够熟悉，内容多
次修改或填报错误，造成项目申报效率不高。
整改措施：加强政务平台推广宣传，指导企业更好地完成项目在线申报，同时梳理优化手续办理流程，最大限度地节省办理时间。
整改效果：完善了本单位备案审批工作流程，各股室对照工作程序严格落实工作。明确了工作时间及要点大大加快办事效率。
[bookmark: _GoBack]二、承担区委、区政府中心工作任务完成情况
找准突出问题,对照八个方面，开展自查，整改解决工作效能有待提高的问题。认真、踏实做好业务工作及全区安排的中心工作，提高工作效能。
踏实做好业务工作及全区安排的中心工作，提高工作效能。一是做好精准扶贫工，对分包的龙洞村认真开展了扶贫工作。积极协助村两委加强组织建设。协助村两委完善了《贫困户信息采集表》、《贫困户精准脱贫明白卡》、《贫困户脱贫工作方案》等信息资料。开展了深入细致的调查走访。包村党员干部深入到分包户家中，对家庭成员、致贫原因、各类补贴、就业意向等各方面信息进行了详细调查。二是认真做好棚户区征迁工作，全体干部职工该项对工作高度重视，积极努力。征迁工作人员深入大家作村所分包的群众中，逐家逐户了解情况。对于工作中的难点问题，努力克服为难情绪，想尽办法尽力进行解决。对于群众的合理诉求，第一时间进行答复、解决。一时不能解决的及时研究上报。三是做好项目建设工作，4个省重点项目总投资53.71亿元，年度计划完成投资16.35亿元，1-8月份完成投资17.6亿元，占年度投资计划的108.41%。17个市重点项目总投资91.31亿元，年度计划完成投资27.84亿元，1-8月份完成投资37.4亿元，占年度投资计划的135%。101个区重点项目总投资296.3亿元，年度计划完成投资75.9亿元，1-8月份完成投资55.8亿元，占年度投资计划的73.5%。续建项目全部复工，进展顺利，65个新建项目已开工48个，开工率73.8%。四是加大经济运行分析，及时掌握辖区企业运行状况，做好项目服务备案工作，截止八月共办理备案项目30个，评审政府投资项目10个，组织召开经济运行分析会议8次，收集相关政策信息100条。
 始终把作风建设摆在首位，不断增强“四个意识”，严格遵守政治纪律和政治规矩，提高政治站位，严格执行新形势下党内政治生活若干准则，按照业务过硬、本领高强的要求，不断推进创新，打造高素质、专业化队伍。
