中站区房产管理中心党委
“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工作”整改公示

根据区纪律监察委关于开展“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示的工作安排，中心党委深入贯彻学习《开展“两公示两促进一评议”的通知》文件内容，主动查摆问题深刻剖析原因，切实推动整改工作取得扎实成效，进一步提高党员干部的政治素养和党性修养，转变工作作风，达到学习教育目的。
1、 [bookmark: _GoBack]问题整改情况
（一）理论学习不够主动，自觉性不高。
一是学习态度上不够认真、缺乏自觉性和积极性，不善于学习、学习抓的不够紧，积极性不够高，存在着被动、应付思想。二是学习敷衍了事，学习只限于一般性地读书，只是念一念，集中听一听，方法简单，组织学习时就学一学，要求学什么就学习什么，仅学习了规定的文件、领导讲话和会议精神等，很少主动学习更多有关新形势发展的有关知识内容。三是理论联系实际不够，学习的目的虽然明确，但实际学习时导致学习归学习，理论和实际相脱节，不能很好的做到理论与实际工作相联系起来。学习时缺乏思考，只从面上理解，更没有用学习的知识去理解和指导现实，使自己对新知识的理解与实际脱钩，没有发挥理论的指导作用，只是为了学习而学习，使学习变得形式化、教条化。
整改措施：强化政治理论学习。以习近平总书记系列讲话及十九大精神为学习主线，通过学习使自己在人生观价值观以及世界观上有较大的改变，使之更能适应当前工作的需要。在身体力行上不断有新进步，在推动工作上不断有新进展。政治理论学习要突出重点、有的放矢、形式多样、注重实效。定期与同事学习讨论敞开思想，联系工作，结合存在的问题，积极开展严肃的、真诚的、实事求是的批评与自我批评，使自己能够适应科学发展观的要求。
整改效果：坚持理论实践相结合，不断提高自身党性修养，通过理论学习，能够强化组织观念和责任意识，积极开展批评和自我批评。
（二）工作作风需不够扎实。
对待工作有时报有应付了事的态度，没有做到脚踏实地，总想在工作中找到捷径，最好不要花费太多的精力就可以把事情做好。有时由于私心作怪，存在“多做多错，少做少错，不做不错”的态度，除了自己必需完成的以外，可以不做的就不做，有时因此产生工作效率低的问题。在工作上，创新意识不强，工作方法简单。只安于表面，部分职工只顾把自己份内的事做好就可以了，缺少创新意识，工作作风还不够扎实，执行力还不够强，没有很好地深入基层、深入实际，处理事情方法比较简单、表面，未注意到工作方法的完善会给自己的工作带来动力。
整改措施：自觉防微杜渐，筑牢廉洁从政防线。坚持高尚的精神追求，培育高尚的道德情操，养成良好的生活作风，自觉抵制形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的侵蚀，时刻以《党章》从严要求自己，进一步规范自身从政行为，自觉拒腐防变，增强慎独意识和自律观念，做到勤政务实、勤俭节约、秉公用权、生活正派。坚持和发扬艰苦奋斗的优良传统，始终保持昂扬向上、奋发进取的精神状态，自觉接受党组织和群众的监督，管住自己，守住小节，防微杜渐，以实际行动维护党纪政纪的权威性和严肃性，树立勤政廉政的党员领导干部形象。
整改效果：中心干部职工能够进一步改进工作作风，在求真务实上狠下功夫。坚持高标准、严要求，更加严格地遵守各项规章制度，时时处处严格要求自己，不该说的话不说，不该做的事不做;始终保持雷厉风行的工作作风，高标准、快节奏的做好每一项工作，重视工作中的每一个细节和每一件小事，力争使每一项工作都不出纰漏，达到完美;进一步解放思想，求真务实，增强工作主动性和科学性，工作想到前头，想细想全，克服盲目性，变被动为主动，做到“有的放矢”。
二、承担区委、区政府中心工作完成情况
（一）住房保障工作
1、租金补贴发放工作
一是租金发放。1-5月份共计发放廉租住房补贴资金92145元，共计219户。其中2017年第四季度住房补贴50370元，共120户；2018年第一季度住房补贴资金41775元，共计99户。 
二是信息核查。核查2018年第一季度享受廉租房租金补贴户和2017年未分配到住房户家庭信息，共计161户。
2、公共租赁住房摇号分配
2018上半年公共租赁住房摇号分配，我区共123户，提供房源12套。对123户申请公共租赁住房家庭人员信息全部核查，查出2户不合格家庭。目前全部分配完毕，钥匙已发放到户。
3、河南省保障性住房综合管理服务系统信息录入
目前我们已经录入8个项目。共录入人员信息613户，房源信息456户，住房分配管理录入439户。
4、审计整改工作
配合中央财政部专员办和市财政局开展保障性住房资金审计，提供相关审计资料。及时上报审计问题整改台账、问题整改报告。截止目前，2013年至2017年审计遗留的问题，归纳起来，已整改1项，正在整改的5项。
5、经适房申报
核实4户申请经适房住户信息，2户合格，已上报市局。
6、廉租房公租房后期动态管理工作
实施廉租房公租房后期动态管理，确保真正住房困难户住有所居。经信息核查，上半年共计清退12户，廉租转公租2户。
（二）监理交易工作
监理交易工作处于政策过渡期，我们一方面强化业务学习培训，一方面积极和市局、不动产局沟通，理顺关系，做好对接。目前业务项目只剩下房屋交易收件，通过努力，截至目前，共计办理房产转移备案80户，面积为6890平方米，交易金额为2067万。
（三）物业管理工作
1、完成物业企业综合管理平台物业管理备案工作，目前全区共5家物业企业已经完成小区备案工作。已备案管理总面积95万平方米，7个小区实行正规物业管理，管理住宅楼205栋，8228余户居民。
2、我中心物业科对3个小区1个广场进行物业管理，管理住宅面积近70万平方米，164栋住宅楼，5765余套房。一至五月份完成和顺小区健身器材的安装，和顺小区主干道路面维修150平方米，完成小区常规草坪修剪48余亩，补种草地130平方米，修建花木580余棵，疏通下水管58次，更换小水管道30次。  
3、完成小区消防安全防范管理工作，单元口共粘贴安全温馨提示4次，存车棚全部按要求整改到位。
4、配合产业集聚区分配房屋3220套。
（四）扶贫工作
根据造店村全村人口的现状，结合我区扶贫工作的总体要求，我中心今年结对帮扶贫困户8户。按照帮扶责任制，通过对造店村的深入调查，走访入户，了解了贫困户的家庭生活状况，了解致贫原因，提出“一对一”帮扶计划及措施，尽力改善贫困户的生产生活从而增加收入。
（五）征迁工作
西冯封村整村征迁工作共完成16户，完成目标任务50%。
（六）四城联创工作
目前，我中心涉及的主要工作为许衡广场及和美、和顺小区建设，领导对此高度重视并加大了工作力度，根据广场的实际情况，我中心加大了绿化力度，设立文明宣传标志两个，对和顺小区路面进行了翻新修整。



                                  2018年9月18日


