府城街道办事处“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”

整改公示
一、问题整改情况

 1.学习缺乏自觉性和紧迫感，停留在一般化、缺乏系统思考，经常只局限于通读，对于知识体系和整体框架的建立缺乏系统归纳整理，浅尝辄止，理论联系实际不够，学用脱节。没有充分把理论和实践有机结合起来。

整改措施：加强政治理论学习、不断提高自身政治素质。定期组织党员学习，接受党性教育，净化党员思想，在思想上与党中央高度保持一致，增强责任担当意识，主动服务意识，加强自身队伍建设。要求干部职工用新知识武装头脑，理论联系实际，在实践中与工作相结合。

整改效果：针对学习力度不够的问题，充分调动广大干部职工参与学习的积极性，针对工作中出现的问题制定不同的应对方案，集思广益，学习积极性显著提升，综合素质得到提高。
2. 工作抓而不紧，落而不实。在工作中的重大问题、临机处置的突发情况、个人的有关事项上，班子成员都能够按规定按程序请示报告，但对一些日常工作或者自认为不甚重要的工作请示报告不够，思想和行为中还一定程度存在变通折中的现象。个别同志在有些时候组织纪律观念淡薄，遵守纪律不够自觉。

整改措施：加强组织纪律必须增强党性，坚持定期开展党性教育，提高政治觉悟，加强队伍自身建设。在制度落实方面加大力度，严格执行各项工作制度。

整改效果：每月定期开展党性教育，并建立了新的考勤制度和考勤方法，由之前不完善的纸质签到改为现在的指纹打卡签到，不定时查岗制度，要求全体职工无迟到、无旷工、无早退。努力做到了人人心有有把衡量自己行为标准的尺子。严格执行请销假制度，切实加强了制度管理，严格执行工作纪律。

3.工作中存在标准不高、节奏不快、效果不佳的现象，还没有达到彻底的根治。

整改措施：树立标杆，提高进取意识。明确工作职责，做到各司其职，任务明确。大力弘扬求真务实的作风，牢固树立群众观念，强化责任意识，切实提高行政效率。

整改效果：我办定期组织全体人员召开专题工作会，专门组织大家讨论近期的工作情况，多沟通想法、多交流意见，择善而从，互相监督、互相学习，戒骄戒躁，切实在转变工作作风上下大力气，使得大家开拓进取，把工作能力提高到一个新的水平，建立风清气正的工作环境。经整改，我办工作人员工作职责进一步明确，责任意识得到加强,工作效率和服务质量得到提高。
4. 办事处工作点多面广、工作量大、任务特别多，整天忙于应付，见子打子，致使掌握整体工作的真实情况偏少，只注重解决一些突出的具体问题，对如何从体制上、管理上长远计划上解决根本问题研究得不够深入。

整改措施：合理分配时间，学会善于思考。深入体察民情，从根本上解决问题。工作职责进一步明确，做到用制度管人、管事，以全面提高工作效率和服务质量。

整改效果：我办坚持下基层调研，及时了解群众呼声，关心群众疾苦，做到问题早发现、早解决，构建和谐的干群关系。严格落实公务行为礼仪规范、首问负责制、限时办结制等一系列制度，拖拉现象明显减少,工作效率显著提升。
二、承担区委、区政府中心工作任务完成情况

（一）重点项目建设

根据“三区四基地”要求，完善招商机制，找准定位，主动作为，提高招商效果。一是重点围绕打造汽车零部件研发制造基地，抓好工业轮胎研发中心项目和风神轮胎老厂区整体搬迁项目洽谈，目前投资1.4亿元的全球工业轮胎研发中心项目签约落地，中州胶带厂已拆除完毕，已完成场地交接。投资2亿元的年产500万套高性能乘用子午胎技改项目设备正在更新。投资1.5亿元的年产3万条工程子午胎项目其中一台设备已安装完成并投入使用，其余两台设备正在订购。焦作市弘泰橡胶有限公司年产5000吨工程橡胶及密封制品车用橡胶制品项目正在安装设备。二是围绕打造现代商贸服务业发展基地，对人民路、丰收路两侧土地进行全面清查，盘活存量土地资源，依托区位优势，做好发展钢材、建材、汽车零售服务项目的规划、招商。新开工投资1亿元的奥迪4S店项目已完成进行内部装修，已经开始试营业。店后小区二期项目已完成规划评审，正在进行招标。焦作市艺德装饰材料有限公司正在办理用地手续。三是围绕推动产业集聚区提质升级，加快推进污水处理厂二期项目实施，服务好经四路、纬六路等基础设施建设和水电网改造，确保集聚区建设工程顺利推进；不断提高服务质量和水平，抓好集聚区内项目的入驻和建设，做好投资10亿元的国誉物流项目的补点、清算工作；焦作市万亨纺织有限责任公司总投资9000万元年产2000万米服装面料功能性整理技术改造项目已开始试生产。做好大、六家作、老君庙村群众的整村征迁安置，为企业入驻腾出空间，经统计，共涉及558个院落，现已签协议157户，完成拆迁验收125户，现该项工作正在紧锣密鼓进行中。四是加强综合治税力度，对办事处漏登漏管户进行逐一排查，增加税收收入。截止目前，完成财政收入5669万元，占年任务的67.2%。

（二）环境整治工作

一是按时完成了焦温、焦晋高速公路两侧绿化并通过验收；对辖区中南路、怡光路、朱嘉路、焦武路两侧进行了的绿化美化；服务协调好大沙河建设，确保了项目顺利施工。二是全力以赴服务好太焦高铁工程、黑臭水体整治、府城水厂建设，土地已按时间节点交付，及时协调施工中出现的新问题，确保施工顺利。三是全力做好“大气污染防治”、“四城联创”工作。重拳出击，严格按照市、区环境污染防治实施方案和“四城联创”工作的具体要求，组织精干力量，创新思路举措，投入大量人力物力财力，破难点、拨乱点、出亮点，大力开展扬尘污染、“小散乱污”企业、燃煤散烧、夏季秸秆、垃圾焚烧、农村环境综合整治，确保了各项整治活动取得实效。在今年的“四城联创”工作中，办事处投入700万余元对机关大院进行绿化、北朱村主大街进行了改造、对丰收路的大型广告牌进行了拆除，对丰收路两侧店铺门头招牌统一标准更换，对墙体进行了涂白美化。积极探索制定长效管理机制，实施有效的考核办法，实行不定时督查，奖优罚劣，充分调动工作人员积极性，持之以恒，常抓不懈，全面提升环境污染综合管理水平。

（三）民生工作

一是强化政策性保障。严格落实社会救助、社会福利、最低生活保障等社会优抚政策，实行动态管理下的应保尽保，对辖区587户917人低保户信息进行了核查，对不符合低保要求的人予以取消。强化就业保障，充分发挥办事处、村就业服务网络，加强农民工技能培训和创业培训，落实好就业再就业扶助政策，发挥企业用工和农民工需求之间的纽带作用，促进再就业156人。二是强力推进脱贫攻坚工作。把脱贫攻坚作为一号民生工程和政治任务，实施精准扶贫和扶贫项目开发、推进，做好全办建档立卡贫困户的帮扶工作，确保2018年脱贫人口284人。三是推动文化体育事业发展。办好“百姓文化超市”，发挥农村书屋、远程教育的作用，游园健身器材等体育设施，丰富群众的文化生活。依托北朱村明清古民居，着力发展传统村落和民俗节，传承非物质文化遗产。四是积极争取各项惠农项目。加强各村农田水利灌溉设施、乡村道路、安全饮水等基础设施建设，为群众生产生活提供便利服务，重点抓好启心、店后、府城排涝河修建扶贫工程、府城和小尚村安全饮水工程，目前，以上项目已开工建设。
（四）基层党风廉政建设工作

一是做好农村“两委”换届工作。严格按照上级部署及相关精神，办事处精心组织，周密部署，强化责任，分类指导，完善工作机制，规范操作程序，依法依规进行换届选举，确保了12个村两委换届工作圆满完成。二是加强党员干部队伍建设，推进基层党建工作全面发展。对新上任的村两委成员进行了党的知识培训和党风廉政培训。完善了村干部绩效百分考核管理制度，不断提高其工作积极性、主动性和服务群众的意识和能力。三是认真开展“转变作风抓落实，优化环境促发展”和“作风建设培优工程”活动，努力培育“担当负责、务实高效、真抓实干、创新求是、纪律严明”的优良作风，推进干部作风持续好转，发展环境明显改善，确保各项工作圆满落实。四是认真落实党风廉政建设“两个责任”，严格执行八项规定和“五个一律免职”等规章制度，巩固“三抓四建”工作成效，进一步规范辖区内各村的“四议两公开”和“三资”代理服务手续。建立反应快速、处理及时、处置公平的纪检监察工作机制，努力保持党员干部队伍的纯洁性和战斗力。

（五）平安建设工作

一是深化“平安府城”建设，创新完善社会治安防控体系，建立三级网络监控平台，加强对重点地段、重要部位的防控和巡逻，确保辖区稳定。二是充分发挥“三室一厅”作用，畅通群众诉求表达渠道，坚持以群众工作统揽信访工作，加大矛盾纠纷排查力度，建立基层信访、综治稳定、司法调解等矛盾纠纷排查化解长效机制，提升网格化管理水平，妥善处理群众的利益诉求，有效和化解各种社会矛盾，增强群众的安全感和满意度。三是深入开展依法行政和“七五”普法，切实增强广大干部群众的学法、守法、用法观念，稳步推进依法行政。四是实行“一岗双责”、“党政同责”，坚决遏制企业生产安全、食品安全、消防安全、等重特大安全事故的发生，切实保障人民生命财产安全。
