
中站区环卫处
“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动
实施“作风建设培优工程”整改公示
区环卫处“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”开展以来，作风纪律方面有了进一步的提升，通过查摆问题，发现还有做的不足的地方，现就本活动阶段性进展情况向全体人员公示：
存在问题、整改措施及整改成效

1、做事不实的问题。听汇报多，深入一线解决问题少。
整改措施：一是加大对一线问题的调查研究，不仅听汇报，还要深入一线实际地调查研究。二是定期深入环卫工作一线现场办公，加强对科室队所的工作督查和指导，提升服务水平。
整改效果：科级干部带头，深入一线，检查指导，哪个问题突出就着重抓哪个，一个问题一个问题解决，各项工作任务按时落实到位。按照区委、区政府要求，定期到帮扶村进行扶贫走访，使帮扶制度制定、帮扶工作开展能够真正贴合基层、贴合实际。
落实不力的问题。工作责任心不强，只求过得去，不求过得硬，进取精神不强。
整改措施：一是紧跟时代步伐，充分发挥主观能动性，在工作中学会善于总结和观察，提高开拓创新意识。二是加大工作协调力度，力求科室间工作不重叠，工作落实到位。
整改效果：制定完善了首问负责、限时办结制度，并作为单位百分绩效考核的重要内容来抓，从而确保了工作人员提高服务效能。
效能不高的问题。各科室之间配合不够密切，影响工作效能。
整改措施：强化干部职工服务意识和大局意识，工作中做到踏踏实实，认真负责，加强科室之间的配合协助，提高工作效率和效能，以高度的责任感做好各项工作。
整改效果：各个科室在每天的早会上对经手的主要业务进行汇报，及时汇报参加的区级以上会议精神和要求，确保了全处步调能保持一致，相互配合更加密切。
为官不为的问题。有“老好人”思想,不敢触及矛盾，不敢开展批评，存在有意回避问题和矛盾现象。
整改措施：一是改变工作方式，以沟通的方式，让职工能够自己找的问题，提出解决办法，避免矛盾。二是进一步明确职责，该谁做的事情必须落实到人。
整改效果：周四集中学习时间，组织全局干部职工学习王国生同志《努力学习弘扬焦裕禄同志的“三股劲”》的署名文章、河南省十届第六次全会精神、市委十一届七次全会精神、区委十届六次全会暨区委工作会议精神，使全局干部职工增强大局意识和担当意识，加强部门之间的沟通协调，确保工作扎实到位，杜绝了为官不为，做“老好人”现象的发生。
有责不担的问题。工作疲沓，责任心不强，宁愿无业绩，也不愿干事担责，得过且过，能推就推，能躲就躲。
整改措施：严格要求自己，以身作则，积极向上，加强学习，增强责任意识，担当意识、全局意识。

整改效果：对重点工作制定工作台账，责任到人，跟踪各项工作推进情况，有效解决了干部职工担当意识不强的问题。认真组织召开民主生活会，通过开展座谈、征求意见、要求干部撰写对照检查材料等方式，解决单位部分干部当“太平官”的思想，提升了干部积极进取的精神。
精神不振的问题。工作标准低，实践中粗心不认真，缺少精益求精的工作态度。
整改措施：要形成严谨求实的工作作风，严格执行各项规定，严谨、认真高效地做好各项工作，进一步提高工作效率。
整改效果：改变了“干与不干、干多干少、干好干坏”一个样的工作状态，提高了大家工作的积极性，确保工作能够高质量完成。
能力不足的问题。学习自觉性不够高，运用理论指导实践意识和能力不强。
整改措施：制定年度学习计划，坚持学习经常化、系统化。坚持理论联系实践的优良学风，把所学知识与日常工作紧密结合起来，用实践来检验学习的效果。从而提升运用理论指导实际工作的能力。
整改效果：积极组织全处干部职工进行专业学习，同时认真参加上级单位组织的各种培训，要求培训人员在回到单位后对学习内容进行汇报，确保了学习内容真正吸收，学以致用。
守纪不严的问题。内部管理制度不能与时俱进，修订完善不及时，个别同志自律意识不强，存在有些制度执行不到位现象。
整改措施：建立健全相关管理制度，大胆管理，以制度管人，加大对规章制度落实的监督检查力度。
整改效果：进一步修订完善了《请销假管理规定》、《值班制度》、《服务承诺制》、《一线工作法》等规章制度，强化制度管理，不定期抽查机关干部职工上下班到岗、上班纪律、节日值班执行情况，定期对干部职工履职情况、办事效率、服务态度、工作质量进行讲评；并认真抓好首问责任制、限时办结制、责任追究制“三项制度”的落实，促进各项工作效能大大提升。
其他问题。学习上支差应付，不勤奋不深入，不好思考问题，对政策理解不透、把握不准。
整改措施：认真遵守各项学习制度，积极参加组织的集中学习，加强学习的全面性和系统性。
整改效果：通过“活动”的持续深入推进，全体党员干部职工改进了工作作风，学习态度，带头弘扬正气，传递正能量，工作精神状态积极向上，变“要我做”为“我要做”“带头做”。
二、承担区委区政府中心工作完成情况
今年以来，区环卫处紧紧围绕市、区“四城联创”工作目标，以实施“公厕革命”为突破，立足实际，提前谋划，加大公厕、垃圾中转站等环卫基础设施建设力度，并严格对照创建标准及要求，积极行动，克难攻坚，使城区环境卫生管理实现“规范化、精细化、常态化”,全面改善城区环境，提升城区品位。
一是人性设计，推进“公厕革命”。我处秉承“智能化、人性化”的设计理念，创新思路，加大公厕建设力度。新建国家一类公厕1座，改造公厕5座，其中改造提升为一类公厕1座，二类公厕4座。其中，一类公厕设有第三卫生间，为群众提供更加便捷、更加智能、更加人性化的服务。共投资约88.2万元，预计9月底完工。
二是提档升级，努力打造精品。投入8万余元，对解放路许衡公园西侧垃圾中转站进行全面升级改造。内外墙体提档升级，焕然一新，干净利落；改造为大容量垃圾中转站，并增加高压清洗、喷雾降尘、自动消杀等系统功能；安装生物喷雾除臭设备，有效消除垃圾臭味，控制蚊蝇滋生，减少污染。6月份，已投入使用。
三是完善设施，提升服务水平。投入18万余元，在辖区7座公厕增加除臭设备，14座公厕增加灭蚊灭蝇设施，力争解决公厕异味难题。投入9万余元，对解放路地埋式果皮箱箱盖重新刷漆、维修、保养，在箱盖上增设太阳能安全警示夜光灯,方便路人发现，并确保安全；对怡光路、跃进路两侧60个果皮箱进行更新；结合公厕周边环境和景观，对城区符合条件的4座公厕周边修建了景观花池，栽植各色花卉，着力提升如厕环境。
四是全面动员，“全城清洁”成常态。我处每周开展两次“全城清洁”行动。组织环卫工人300余名，出动各类环卫车辆60余辆，对管辖道路两侧周边进行彻底大扫除，并利用高压冲洗车重点冲洗雨水篦油污、缝隙灰尘，清洗果皮箱内胆、环卫车辆，同时对公厕、中转站、环卫港湾和车库等内外设施进行全方位清洁，确保内外整洁，无垃圾死角盲点。
五是深度保洁，“以克论净”保达标。不断优化机械化作业方式，实施“一路一策”作业方案，采取“人机结合”作业模式，确保路面清扫、保洁无缝隙。不定时对管辖道路实施“以克论净”粉尘监测，确保主次干道路面尘土每平方米保持在10克以下，有效提高道路洁净度和清扫保洁质量。今年以来，在省、市等各类道路“以克论净”抽查中，我区未出现一起超标现象。
六是荣登“红榜”，工作成效显著。年初以来，在全市多次环境卫生检查排名中，我区始终位居五城区前列。中站环卫系列做法被市级以上新闻媒体宣传报道累积达33次，其中，24篇稿件发表在城管专版《焦作日报·城市瞭望周刊》。此外，我处管辖的铁路南公厕、雪莲路垃圾中转站和解放路许衡公园西侧垃圾中转站分别于5月2日、6月4日和7月30日荣登《焦作日报》“四城联创红黑榜”红榜，受到市四创督导组和市民的一致好评和肯定。9月份，在今年全市四城联创工作集中攻坚第一次检查排序中，我处环卫公厕整治工作受到我市四城联创指挥部的通报表扬并获得红旗。


