中站区交通运输局
“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示

按照全区深入推动“转变作风抓落实、优化环境促发展”实施“作风建设培优工程”活动要求，确保整改提高阶段各项工作任务取得实效，中站区交通运输局本着发现问题及时整改的原则，结合工作实际，深入剖析，认真查摆问题，发现存在不足，制定整改措施，转变工作作风，活动取得了很好的效果。
一、问题整改情况
[bookmark: _GoBack]（一）学习自觉性不高，学习效果不明显，存在应付现象，学习联系实际、学以致用做得不够。部分同志遇事多凭经验，能力水平不高，业务知识不够熟练。
整改措施：加强每周五集中学习和自学制度，并结合当前形势及工作实际，认真、组织学习国家方针政策和各级业务知识，要求干部职工用新知识武装头脑，在实践中与工作结合，做到政治觉悟、综合素质和业务水平的同步提高。
整改效果：广大干部职工意识到到理论学习的重要性，认识到工作中所存在的许多错误根源，就是没有将理论知识加以认真的学习和消化，导致思想认识不深刻，体现在工作上就是工作态度不端正、遇到疑难问题没有能力解决互相推诿。学习积极性显著提升，综合素质得到提高。
（2） 工作效率不高，有拖拉现象，工作节奏没能跟上新形势的步伐，工作效率不能完全满足需要。 
整改措施：明确工作职责，做到各司其职，任务明确。大力弘扬求真务实的作风，牢固树立群众观念，强化责任意识，切实提高行政效率。严格落实公务行为礼仪规范、首问负责制、限时办结制等一系列制度，做到用制度管人、管事，以全面提高工作效率和服务质量。
整改成效：工作职责进一步明确，责任意识得到加强，工作效率显著提升，拖拉现象明显减少，工作效率和服务质量得到提高。     
（3） 工作标准不高，状态不积极，缺乏为民服务的主动性和能动性，缺乏争创一流的劲头和实现自身价值的精神。 
整改措施：在敬业、奉献、求实、开拓、创新上做文章，提倡以奋发、昂扬向上有为的精神状态开展工作，争创一流业绩。
整改成效：工作主动性和积极性明显提高，在各项工作中坚持高标准定位、高效率推进、高质量完成，以高标准、严要求促进工作上水平。
（4） 工作纪律有所放松，个别同志组织性、纪律性不强，马马虎虎得过且过，满足于面上不出问题，不能全面遵守局规章制度，存在一定迟到、早退现象。  
整改措施：在制度落实方面加大力度，严格执行各项工作制度，同时对各项制度进行全面梳理，进一步完善各项规章制度并汇编成册，实行上下班打卡签到，不定时查岗制度，要求全体职工无迟到、无旷工、无早退。
整改成效：按照实事求是、客观公正，有责必问、有错必纠的原则，努力杜绝了工作中存在的办事不力、推诿扯皮等现象，基本做到用制度约束人，用制度规范人，用制度促进人的目的。  　　
三、承担区委区政府中心工作情况
（一）“四城联创”进出市口整治工作：我区承担的进（出）市口专项整治行动主要任务为2个高速路口和3个道路交叉口环境整治。其中，高速路口任务是焦晋高速路口和焦温高速路口，道路交叉口分别是怡光路人民路交叉口、影视路中南路龙山路交叉口和焦武路丰收路交叉口。截至目前，除焦武路丰收路交叉口整治正在进行外，焦晋高速路口、焦温高速路口、怡光路人民路交叉口及影视路中南路龙山路交叉口等4个路口整治已基本完成。
（二）“四好农村路”创建工作：2018年“四好农村路”创建38公里规划设计方案修改多次，已于近日定稿，2018年估算总投资约1500万元。区财政将按全年财政收入1.5%的比例提取作为专项农村道路保养经费约750万元列入一般财政预算，用于“四好农村路”建设。目前，道路整治工作已经全面铺开，已处理路面病害1600平方米，铺设油面600平方米，整理路肩1.32万平方米，清理杂草2.6万平方米，清运垃圾1000立方米，路肩培土1260立方米，砌筑片石挡墙近4800立方米，安装安防护栏6公里，铺设道沿石约7公里，十二会村休憩驿站正在施工，已完成投资420万元。
