中站区教育局
“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示

中站区教育局“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”开展以来，作风纪律方面有了进一步的提升，通过查摆问题，发现还有做的不足的地方，现就本活动阶段性进展情况向全体人员公示：
1、 查摆出的问题。
（一）做事不实的问题。吃苦耐劳的作风意志减弱，亲力亲为的意识弱化；工作不深入，不扎实，谋划工作浮于表层，推动工作不够深入。
整改措施：强化督促检查，提升工作水平。针对“四城联创”“脱贫攻坚”等中心工作，完善组织机构，增强工作力量，加大督查力度，保障各项工作有计划、有目标、有标准、有时限，提高工作效率，提升工作质量，保障工作效率。
工作成效：服务效率明显提速。认真梳理行政审批事项，对10项审批事项制订了流程表，规范了审批条件目录，并挑选专职人员入驻区行政服务中心，方便了群众和相关社会组织办事。
（二）有责不担的问题。争先创优意识不强，创新性开展工作不够，有些工作措施针对性不够强，成效不够明显。
整改措施：强化责任落实，全面从严治党。加强教育系统基层组织建设，完善基层组织生活制度，扎实开展党建工作季度观摩活动，督促基层党组织不断提升工作水平，加强局党委党风廉政建设主体责任落实，定期组织开展党组织书记述责述廉评议会，保障主体责任落地生根。
工作成效：担当意识明显增强。通过一系列的自查自纠，达到了转变作风、改进工作、提质提效的效果，切实增强了机关工作人员对宗旨意识、责任意识、工作态度等方面的认识，牢固树立了工作人员的责任意识、担当意识和奉献意识，努力打造一支政治坚定、作风正派、业务精湛、纪律严明、无私奉献、求真务实的队伍。
（三）精神不振的问题。工作速度有待进一步加快；高标准抓工作落实需进一步提升。
整改措施：强化创新意识，培育工作特色。在全区中小学校开展特色品牌学校创建活动，力争每所学校至少有一项特色工作，努力打造一批个性鲜明、风格独特、社会认可的品牌学校。加大教育集团发展的协调力度，指导众成教育集团各成员学校规范发展，实现“以强带弱、以城带乡”工作目标，促进城乡教育均衡发展。
工作成效：精神状态明显向好。通过“活动”的持续深入推进，全体党员干部改进了工作作风，坚持讲大局、讲团结、讲奉献，带头弘扬正气，传递正能量，工作精神状态积极向上，变“要我做”为“我要做”“带头做”。
（四）能力不足的问题。对新知识学习不够，接受新事物较慢，创新意识薄弱；对理论知识的理解和运用不足。
整改措施：强化理论学习，提升思想认识。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习市委、区委“转变作风抓落实、优化环境促发展”实施意见，不断强化干部的责任感，切实增强“四个意识”，增强干事创业的积极性、主动性。
工作成效：工作质量明显提高。围绕建设教育强区，扎实推进各项教育工作，教育质量稳步提升，焦作四中一本上线人数增长45.7%；集团化办学成效显著，众成教育集团成员学校朱村中心学校，一年级招生人数增加27人，焦作十五中初一招生人数增加73人。中心工作进展顺利，在“四城联创”工作中扎实开展中小学校创建上档升级行动，校园文化氛围、育人环境明显改善，府城中心学校荣登全市红榜。
（五）守纪不严的问题。有些同志存在作风涣散、纪律松弛等不良现象，在思想上、行动上没能做到有令则行、有禁则止。
整改措施：强化制度建设，加强内部管理。完善机关集体学习制度，促使干部不断学习新知识，领会新理念，提高工作水平。完善机关考勤制度，严格实行电子签到，加强不定期检查，严肃工作纪律。完善评议制度，每半年对机关干部各项工作表现进行一次民主综合评议，真正评出先进，评出干劲，评出正气，让能干善干者得荣誉。
工作成效：干部作风持续好转。通过各阶段活动的扎实推进，领导班子的率先垂范和严格督促，进一步增强了广大党员干部的纪律观念、纪律意识，工作作风勤恳扎实，纪律作风井然有序。
2、 承担区委、区政府中心工作完成情况
(一)扶贫工作。认真落实各项教育资助政策，经过认真比对，精准核实，2018春季学期，共拨付42.01万元用于学前教育、义务教育、高中教育学校建档立卡家庭困难学生各项资助，惠及建档立卡家庭困难学生518人，目前，各项资助金均已发放到位，实现了应助尽助，一个不拉。
（二）拆迁工作。根据全区拆迁安置工作会议要求，我单位负责西冯封村46户群众的拆迁安置工作，班子成员身先士卒，带领工作人员仔细摸排情况，耐心解释政策，经过辛勤努力，目前已拆迁24户，完成进度48%。下一步，我局将进一步努力，争取圆满完成拆迁任务。
[bookmark: _GoBack]（三）四城联创工作。按“四城联创”要求，组织各校利用有限资金，高质量的开展各项工作，每校至少门前3块版面，校园内11块版面。截至目前，累计投入310.63万元，制作了713块宣传版面，修复2885平方米的路面，粉刷35857平方米的墙体，新增4962平方米的绿地，开展了318次各类活动，取得了较好的创建效果，府城中心学校荣登全市“四城联创”红榜。
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