

中站区科技局“转变作风抓落实、优化环境促发展”
活动实施“作风建设培优工程”整改公示
为认真贯彻落实市委十一届七次全会暨市委工作会议精神和王小平书记关于“以活动的成效带动作风转变，以作风的转变切实保障工作落实”的要求，深入推动我局“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动开展，确保整改提高阶段各项工作任务取得实效，根据《关于在活动整改提高阶段开展“两公示两促进一评议”的通知》（中区优办发〔2018〕20号）精神，现将区科技局问题整改情况公示如下：
一、问题整改情况
1、工作中存在电话通知多，真正到基层一线调研少现象。
整改措施：转变作风，进一步增强服务意识，加大调研工作力度，深入科技型企业帮助解决科技创新中的困难和问题，鼓励企业主动承担国家和省重大科研课题，推动企业创新发展。
整改效果：健全完善下企业、下基层相关制度，要求局班子成员带队每月至少到科技型企业一次，并积极帮助企业策划各类科技项目。协助多氟多化工股份有限公司申报的“高性能锂离子电池用新型电解质盐研发及产业化”项目，被批准为河南省2018年重大科技专项，获得省科技经费支持资金700万元。配合龙蟒佰利联公司申报的“硫氯耦合钛材料绿色制造关键技术研究及产业化项目”目前材料已报市局，等待批复。
2、高新技术企业少。现有高新技术企业9家，仅占全市高企的10.3%。
整改措施：加大高新技术企业培训和申报力度，积极落实高企税收减免政策，调动企业申报高企的积极性。
整改效果：组织辖区企业参加高企申报辅导培训4批次，累计参加企业近50家。截至目前，组织申报高新技术企业2批7家。
3、全区科技创新人才缺稀，科技创新平台少。
整改措施：一是健全完善科技创新人才引进机制，引导企业引进高层次人才和懂技术、善经营的复合型人才。二是进一步加大创新平台培育和申报力度，增加我区各类科技创新品台数量。
整改效果：一是参与制订了《中站区高层次人才认定办法》、《中站区高层次人才职称评审实施办法》等人才引进政策。二是组织申报省级工程技术研究中心3家。以多氟多公司、龙蟒佰利联公司为重点，积极培育其创建国家级工程技术研究中心。
4、专利申请和授权少。
整改措施：加强知识产权宣传力度，积极落实专利激励政策，调动企业和个人申请专利的积极性。
整改效果：以科技活动周、知识产权日等活动为契机，大力宣传知识产权优惠政策，营造专利申请的浓厚氛围。2018年1月至8月全区共申请专利76件，授权64件。发放专利奖励31.33万元。
二、承担区委、区政府中心工作完成情况
1、争取政策性资金不低于上年水平。
完成情况：该项已完成。截止8月底，我区共争取上级各类科技资金1893.83万元。已超2017年全年争取资金数的3%。
2、组织申报河南省重大科技专项1项。
完成情况：该项已完成。多氟多化工股份有限公司申报的“高性能锂离子电池用新型电解质盐研发及产业化”项目，被批准为河南省2018年重大科技专项，获得省科技经费支持资金700万元。
3、力争2018年底前新增省级工程技术研究中心1家,争取创建市级工程技术研究中心1家。
完成情况：一是组织维纳、爱尔福克、鸽德3家企业申报省级工程技术研究中心，目前申报材料已报省科技厅，认定结果尚未揭晓。二是培育佰利联新材料、伴侣纳米、中州碳素等企业申报市级工程技术研究中心，目前还未接到市科技局申报通知。三是以多氟多公司、龙蟒佰利联公司为重点，积极培育其创建国家级工程技术研究中心。
4、组织申报国家高新技术企业不少于4家，力争获得批准2家。
完成情况：组织申报高新技术企业7家，分别是：2018年到期需重新申报的鸽德、维纳和荣佳钪业3家和新申报的龙星化工、佰利联新材料、中州碳素和集越纳米4家企业。其中鸽德、维纳、荣佳钪业、龙星化工、佰利联新材料、中州碳素材料已通过市科技局审核，材料已报省科技厅，认定结果尚未揭晓。
5、完成申报专利30件。
完成情况：该项已完成。2018年1月至8月全区共申请专利76件（超计划目标153%），授权64件。


