龙洞街道“转变作风抓落实、优化环境促发展”
活动实施“作风建设培优工程”整改公示

根据中区优办发〔2018〕20号《关于在活动整改提高阶段开展“两公示两促进一评议”的通知》文件要求，为深入推动“转变作风抓落实、优化环境促发展”整改提高阶段各项工作任务取得实效，龙洞街道现将问题整改情况及主要工作完成情况公示如下：
一、问题整改情况
对照做事不实、能力不足、为官不为、有责不担、精神不振、执行不力、效能不高、守纪不严等八个方面的官僚主义、形式主义，共归纳问题17条，现已全部整改完成。
（一）着力解决做事不实的问题。
整改措施：提高对学习业务知识重要性和迫切性的认识,自觉、刻苦地钻研业务,夯实基础,灵活运用合理的方法和措施。
整改效果：结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、主题党日和“以案为鉴 不忘初心”社区主题活动，采取多种形式，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和省委十届六次、市委十一届七次全会精神和区委十届四次、五次、六次全会精神，学习党规党纪，进一步深化学习，以学促改。
（二）着力解决落实不力的问题。
整改措施：在工作方面求真务实，真正沉下心来干好分管工作，勇于吃苦，勇于奉献，不等不靠。
整改效果：通过开展“学薛勇同志先进事迹和精神，为龙洞街道凝聚磅礴发展力量”活动、观看《中共中央关于追授郑德荣等7名同志“全国优秀共产党员”称号的决定》、组织全体工作人员集中学习李泉新、许帅的先进事迹等活动，用榜样的力量带动街道党员干部队伍不断改进工作作风，提高为民服务意识。
（三）着力解决效能不高的问题。
整改措施：转变工作作风，针对客观困难，深入研究，把困难克服，推进街道整体工作的进展。
整改效果：定期组织党员学习，接受党性教育，净化党员思想，在思想上与党中央高度保持一致，增强责任担当意识，主动服务意识，加强自身队伍建设。
（四）着力解决为官不为的问题。
整改措施：加强党风廉政建设，创造办事处成员之间的沟通平台，让班子成员之间多交流、多沟通，提高班子的大局意识，齐心协力，做好街道的整体工作。
整改效果：组织全体人员每周一召开全体工作会，组织全体干部职工讨论近期的工作情况，多沟通想法、多交流意见，互相监督、互相学习，戒骄戒躁，切实在转变工作作风上下大力气，建立风清气正的工作环境。
（五）着力解决有责不担的问题。
整改措施：严明工作纪律，提高执行力。把思想作风、学习情况、工作态度、服务质量、工作效率、团结协作、遵纪守法、勤俭节约、廉洁自律和生活作风尽量做到量化细化，具有可操作性。
整改效果：要求全体干部职工结合自己的工作实际，明确工作职责，确定工作时限，列出工作清单，每月对照清单作出工作汇报。深化志愿服务，促进作风转变。街道坚持每周二、五下午开展党员志愿服务活动，进一步增强街道党员干部的服务意识，树立为民务实的良好干部队伍形象。
（六）着力解决精神不振的问题。
整改措施：促进自己的标杆意识，争先创优意识，把作风建设落到实处，抓出实效。
整改效果：工作主动性和积极性明显提高，在各项工作中坚持高标准定位、高效率推进、高质量完成，以高标准、严要求促进工作上水平。
（七）着力解决能力不足的问题。
整改措施：要提高对学习业务知识重要性和迫切性的认识，自觉、刻苦地钻研业务，努力提高自己工作的能力。勇于开拓创新，积极进取，灵活运用合理的方法和措施开展工作。
整改效果：针对本月工作内容、工作态度及业务能力每月开展班子成员与工作人员互评，学习积极性显著提升，综合素质得到提高。
（八）着力解决守纪不严的问题。
整改措施：自觉地加强党性锻炼，进一步增强纪律观念，增强纪律意识。
整改效果：加大制度落实力度，实行点名签到制度，进行不定时查岗，要求全体职工无迟到、无旷工、无早退。
[bookmark: _GoBack]二、承担区委、区政府中心工作任务完成情况
（一）基层党建工作
一是圆满完成辖区社区两委的换届选举工作；二是深入开展基层党组织“设星定级、评星晋级”和无职党员“一编三定”工作，全面强化党员主体意识，激发为民服务热情，推动基层党组织转变工作理念、创新工作方式；三是深入开展“主题党日+志愿服务”和“周五党员活动日”等各种“微志愿”服务活动，坚持做到“每周一个活动表， 每月一个活动日，每年一个活动周”，建立了一条完整的“便民流水线”，力求志愿服务全方位、多角度、广覆盖，让志愿服务成为一种常态、一个品牌，拉近党组织和群众之间的感情。
（二）财政税收和招商引资工作
截止8月底，共完成财政收入1425万元。引进商贸公司6家；在建项目1个，即武钢电商快递物流园项目，项目总投资5.5亿，本年计划投资2亿元，目前已投入18000万，厂房建设基本完工。
（三）四城联创工作
投资30余万元安装40余块铁艺广告、户外喷绘。投资80余万元对辖区道路、主干道进行硬化，对6—11号楼进行封闭，居民游园、主干道绿化、文化活动场所包括办公楼进行亮化，打造独具特色的靓丽环境。在全市四城联创检查评比中，均取得优异成绩,并且两次在全市15个非中心城区街道办事处四城联创检查评比中排名第一。
（四）大气污染防治攻坚工作。
1、严格环保网格管理，深入排查整治“小散乱污”企业，截止目前未发现辖区存在“小散乱污”企业。
2、监督武钢电商快递物流园项目施工场地严格按照“六个百分百”治理标准进行施工。
3、安排专人对辖区可能发生的环境污染现象进行不定期的监督检查，发现问题，及时处理。
4、认真学习上级文件精神和最新要求，切实抓好辖区内的企业整治、扬尘治理、餐饮油烟治理、黑加油站取缔等工作，确保辖区内不出现环境污染事故。
（五）整村拆迁安置工作。
根据全区整村征迁安置工作会议要求，龙洞办负责牵头大家作村拆迁安置工作，目前拆迁进度相对缓慢，下一步，我办将找准差距，知耻后勇，采取措施，迎头赶上。
（六）扫黑除恶工作
自工作开展以来，一是成立龙洞街道“扫黑除恶专项斗争”工作领导小组，坚持每月召开一次扫黑除恶专项斗争会议；二是共张贴“扫黑除恶”通告20余份，入户走访发放扫黑除恶宣传单300余份，LED显示屏每天不低于6个小时滚动播放扫黑除恶宣传知识；三是悬挂横幅4条，制作版面4块，大型固定宣传版面一个；四是播放教育警示片2次，举办扫黑除恶知识讲座2次，受益居民1000余人；五是设置了举报箱，公开了举报电话，畅通了信息渠道。六是加强摸底排查，对辖区内出租房、空房、企业闲置厂区等进行排查，加大对频繁或夜间出入辖区的非常住人口的监督，对辍学青少年、没有正当职业，无所事事的青壮年建立台账，确保扫黑除恶专项行动取得实实在在的成效，为辖区居民提供和谐稳定的社会环境。



龙洞街道党工委
2018年9月13日
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