中站区委办公室

“转变作风抓落实、优化坏境促发展”活动
实施“作风建设培优工程”
整改公示
根据“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”活动统一部署，按照《开展“两公示两促进一评议”的通知》文件要求，区委办认真梳理查摆问题，扎实推进两个责任的落实，开展查摆公示工作，现将区委办公室自查问题整改情况和中心工作完成情况报告如下：
一、问题整改情况

1、学习不够深入。有时对理论学习还停于形式，思想上未引起高度的重视，对习近平新时代中国特色社会主义思想，理解不深不透。

整改措施：扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，制定学习计划，开展多种形式活动，加强思想认识，用科学理论武装自己的头脑，提高自己的政治理论修养，坚定自己的政治信念，进一步增强纪律观念，增强纪律意识。
整改效果：按照学习计划，严格落实“三会一课”制度，编印“学习”专刊，开展“人人讲坛”等活动，丰富学习载体和形式，解决了学习表面化、程式化、系统深入不够的问题。进一步提升了政治站位，严明了政治纪律和政治规矩，树牢“四个意识”和“四个自信”。增强工作的责任感和压力感，提升工作干劲，树立正确的人生观、世界观、价值观，自学地加强党性锻炼，遵纪守法，廉洁奉公，以高度的责任感、事业心，以勤恳扎实的工作作风，以知难而进的勇气完成各项工作。
2、面对矛盾困难怕担责任，凡事层层请示汇报，缺少主动触及矛盾的胆识和勇气。班子成员之间相互配合，相互支持还不够。有老好人思想，怕得罪人。

整改措施：在敢于担当上下功夫，直面困难矛盾。面对困难矛盾，要认真分析问题，创造性解决问题，狠抓工作落实，做攻坚克难的表率。加强班子成员之间团结合作，进一步增强大局意识、责任意识，干一行爱一行专一行。勇于开拓创新，积极进取，灵活运用合理方法措施开展工作，把工作能力提高到一个新的水平。

整改效果：对重点工作制定工作台账，明确各科室工作职责，加强班子成员之间团结合作，明确分管领导责任，明确科室人员责任，工作有人牵头，有人负责，形成台账化、痕迹化管理，有效解决了干部担当意识不强和互相配合不够的问题。通过开展民主生活会、组织生活会，要求干部撰写对照检查材料，深刻剖析自身存在的问题，在会上进行批评与自我批评，解决单位部分干部当“太平官”、做“老好人”的思想，提升了干部积极进取的精神。
3、学习新政策新知识的方式方法有待提高。不善于用科学方法研究、解决问题，固守成规。缺乏理性思考与分析，影响了对工作的深层次指导。工作流程还有待优化，工作效率还有待提高。
整改措施：加强学习新的知识新的政策，转变工作作风，创造性的开展工作，针对客观困难，多思考多分析，发挥主观能动性，深入调查研究，善于运用科学方法开展工作。制定各科室工作流程机制，理清工作程序，提高工作效率。
整改效果：制定工作周报制度，每周汇总各科室工作内容和下周工作计划。利用微信公众号、网站、微信工作群等平台学习新的知识和新的政策。加强全体党员干部的业务交流，各科室团结协作，提升了工作能力，培养了积极进取的职业精神。制定了各科室工作流程图，探索建立科学合理的工作机制，切实加强对工作的深层次指导，提高工作效率。
4、保密意识还有待加强。偶尔有替会现象。偶有发生迟到现象。

整改措施：严格落实考勤制度，加强日常工作期间的监督检查，把思想作风、学习情况、工作态度、服务质量、工作效率、团结协作、遵纪守法、勤俭节约、廉洁自律和生活作风尽量做到量化细化，具有可操作性。加强保密知识学习，提高安全意识。
整改效果：学习有关保密制度，利用互联网加密传输平台、市委信息平台等内网和加密，传输各类文件资料，有效加强党员干部保密意识。实行上班签到制度，每天两签到，每月汇总签到情况，进行通报，进一步加强干部队伍管理、严肃工作纪律、规范上下班和值班秩序。
二、承担区委区政府中心工作完成情况
1、拆迁工作
区委办分包西冯封村拆迁工作以来，高度重视区委、区政府的决策部署，分包领导经常深入拆迁户家中做其思想工作，经过努力，分包任务42户中，已完成拆迁18户，还有9户意向比较积极，目前正在积极做工作。
2、巡视整改工作

按照区委巡视整改办的统一要求，区委办牵头整改事项共有7项，区委办以高度政治自觉，聚焦问题，以上率下，创新举措，统筹协调，扎实推进整改落实工作，确保不折不扣整改到位。截止目前已完成5项，2项持续推进。
3、扶贫工作

根据区委、区政府工作安排，区委办帮扶对象为龙翔街道办事处龙洞村，分包27户，截止目前已脱贫21户。今年年底将通过低保救助、临时救助、结对帮扶、健康扶贫、教育扶贫等措施，计划脱贫3户，确保2020年全部实现脱贫。
4、四城联创工作
    按照区四城联创统一要求，区委办对承担任务进行了安排部署，积极做好本单位负责区域的文明城市创建志愿服务工作，截止目前，共出动志愿服务人员40余人次，纠正不文明现象10余起。
