中站区税务局“转变作风抓落实、优化环境
促发展”活动实施“作风建设培优工程”
整改公示
 （一）问题整改情况
    1、纳税服务质量不高，导致纳税人多跑趟，给纳税人带来诸多不便 。
整改措施：一是以推进便民春风行动为出发点，规范国税地税双方合作，积极推进国地税业务“一厅通办”。二是推进“互联网+税务”服务，加强网上办税服务厅建设，拓展自助办税服务范围。三是推广新办纳税人“套餐式”服务。
整改效果：一是积极推进国地税业务“一厅通办”。通过整合业务资源，促进国地互助、信息共享，形成合力，实现了5类10项等国地税通办涉税业务。最大限度便利纳税人，最大限度减轻了纳税人负担。二是在办税服务厅自助办税区，增设多名业务骨干辅导纳税人网上办税，让纳税人体验便捷高效的办税服务，最大程度让纳税人“多走网路，少走马路”，从而做到办税不出门，上门不排队，窗口不拥挤。三是为提升商事制度改革后新办纳税人的办税效率，降低新办纳税人的办税门槛，我局结合实际情况，推出线上、线下两大类“套餐式”服务，再根据纳税人注册类型、发票领购种类等情况细分为A、B、C、D四个详细套餐。涉税业务知识扎实的纳税人可选择线上模式，通过河南省国家税务“网上办税服务厅”进行“首次办税补录”与“新办纳税人套餐”业务办理。涉税业务知识生疏的纳税人可选择线下模式，到前台办理“套餐式”服务，资料预审人员会根据纳税人实际情况指导纳税人，实现办税“零门槛”。
2、税务系统工作政策性强，专业性强，不同纳税人对政策的掌握水平差异较大，在实际工作中，容易因税务人员与纳税人相关政策掌握的程度的不对等，造成征纳矛盾的产生。
整改措施：开展了内外部培训，对税务干部职工逐层级开展培训，对新政策内容进行详细讲解，确保每名税务干部对新政策应知应会，落实到位。
整改效果：针对国地税合并后，人员业务知识掌握不均衡现状，制定了业务培训计划，互相进行业务培训，提升工作能力，提高工作质效。近期税收政策发生较大变化，为确保增值税改革新政策贯彻落实到位，让每个纳税人都能充分享受增值税改革带来的税收红利，我局对纳税人开展了五期政策培训；并在公众号、纳税人微信群进行政策宣传；深入到辖区上市公司进行税改新政的宣传和讲解，并对纳税人政策执行过程中疑问进行答疑。
3. 工作上满足于正常化，缺乏开拓和主动精神，创新不足。
整改措施：围绕“最多跑一次”办税清单，以方便纳税人办税为导向，积极探索便民服务措施，全面推行“留置后补、容缺受理”的办税服务新模式。
整改效果：由墨守成规转变为灵活变通的“容缺”机制，共计5类29项“容缺受理”业务，努力为辖区内纳税信用等级评定A级的纳税人、重点税源及“双50”企业，打造一条高效便民的“绿色通道”。目前办税服务厅共应用“容缺受理”8次，纳税人在享受“容缺受理”便利的同时，均在规定时限内补齐了相关资料。该机制的运行，不仅进一步提高了办税效率，减轻了办税负担，减少纳税人“多头跑、来回跑”，还提升了服务站位，展示出税务部门服务创新和风险担当的作为，促进税务机关与纳税人在信誉积累等方面形成良性互动。
（二）承担区委区政府工作完成的情况
    1、精心开展转优培优活动宣传和学习，营造浓厚活动氛围。
完成情况：一是加强宣传，在单位大楼前LED显示屏滚动播出活动标语，使优化作风工作在同志们心中潜移默化，营造浓郁活动氛围。二是制定了长期学习计划，要求采取中心组学习、党支部集中学习、科室分局集中学习、个人自学、专题讲座等方式开展学习；经过活动小组研究，学习内容包括理想信念、十九大精神、党规党纪、税收政策等内容，做到学习人员全覆盖、学习内容全方位。三是在办公楼内放置了转优培优活动举报箱，公开举报投诉电话，接受群众和纳税人监督。
    2、开展业务、服务培训，提升服务质效。
    完成情况：一是在办税服务厅开展业务操作竞赛，不断提升办税速度和准确度，让纳税人更好体验到机构合并带来的便利。二是举办礼仪知识培训，从着装规范、服务用语规范和其他服务礼仪规范进行全方位的培训，进一步规范税务人员的税务文明礼仪，提高服务质效。
   3、加强宣传辅导，落实各项税收政策。
   完成情况：一是成立纳税人微信群，实时为纳税人辅导解惑，解决办税方面存在的各种问题。二是通过微信群和办税场所公示《国家税务总局河南省税务局税务行政许可目录》、各种税收优惠政策、税控服务收费标准等，让纳税人及时了解所有税收政策。三是对自然人税收管理系统扣缴客户端软件开展分类培训，并入户辅导纳税人使用。
  4、多措并举加强暑期休假期间中央八项规定精神落实工作。
[bookmark: _GoBack]中站区税务局紧盯暑期休假可能发生的“四风”突出问题，多措并举，确保休假期间中央八项规定精神落实到位。一是强化学习教育，提升守纪意识。通过多种形式开展警示教育学习，学习了《中共中站区纪委关于加强暑期休假期间中央八项规定精神落实工作的通知》、相关典型案例等，提升干部职工纪律意识，增强自我约束力。二是强化责任担当，落实一岗双责。要求党员干部特别是领导干部以身作则，带头落实中央八项规定精神，同时要求各部门负责人落实一岗双责，加强队伍管理，确保严格遵守有关纪律要求。三是加强日常管理，构建长效管理机制。加强对日常休假人员廉政提醒和纪律提醒，除病假、产假外，休假3日（含）以上的，履行请假手续时均需签订《中站税务局休假期间廉政承诺书》，主动接受监督。四是加强监督检查，严格执纪问责。纪检组紧盯关键环节，公布监督举报电话，不断传导压力，严格执纪问责，持续保持正风肃纪的高压态势。
   5、紧盯升学节点，开展集体廉政提醒谈话
   完成情况：为深入贯彻落实中央八项规定精神，防止违规操办“升学宴”、“谢师宴”等不正之风，弘杨新风正气，中站区税务局在8月17日对有子女升学的8名税务干部及其家属、子女开展集体廉政提醒谈话，就严禁税务人员违规操办或参与“升学宴”“谢师宴”有关事项提出纪律要求， 做到早提醒、早预防。并与其签订了《子女升学廉政承诺书》，进行了婚丧喜庆事项备案。
    6、组织开展文体活动,凝聚人心，汇聚力量。
完成情况：加强全局队伍建设和文化建设，以“讲大局、聚人心、促改革、展风采”为主题，组织开展了丰富多彩的文体活动，努力营造协力同心的良好氛围。特别是在改革推进期，使税务干部职工牢固树立一家人、一条心、一盘棋的思想，稳步推进征管体制改革向纵深推进，开创事合、人合、力合、心合的新境界，展现新时期税务干部良好风貌。


