中站区统计局
“转变作风抓落实，优化环境促发展”
整  改  公  示
根据《关于在活动整改提高阶段开展“两公示两促进一评议的通知”》（中区优办发〔2018〕20号）文件精神，中站区统计局认真开展工作。开展查摆公示工作：
1、 问题整改情况
1、做事不实方面
一是部分人员接受工作时表态很高，但工作起来拖拖拉拉或者不结合实际结合问题；二是对解决问题思考不深，不能站在全区的角度思考问题。
整改措施：认真组织学习习近平总书记关于“新四风”问题的论述，提高认识，充分利用“转作风、优环境”活动，查摆问题，对照整改。
整改效果：通过学习，认识得到了提高，大局意识增强，工作态度明显好转，工作效率明显提高，从根本上杜绝了“新四风”问题的滋生。
2、落实不力方面
对上级重大决策重视不够。主要表现：重工作，对上级重大决策也传达了、推进了，但督导落实不力。
整改措施：加强对上级重大决策部署的落实力度，建立完善的工作机制，责任到人，并做好监督、督导，保证了上级重大决策部署落到实处。
整改效果：通过建立完善的工作机制，全局人员工作热情和团结协作意识显著提高，工作中各部门积极配合，相互协调，确保了各项工作落到实处，保质保量完成。
3、有责不担方面
担当意识不强，对领导交办的具有挑战性的工作，面对困难有推诿畏难现象，相当当“太平官”，缺乏积极进取的精神。
整改措施：加强理想信念的教育。以学习十九大精神和习近平总书记系列重要讲话为载体，从思想上树立为了人民服务的崇高意识和为实现十九大提出的奋斗目标发挥积极作用的奉献精神。
整改效果：通过加强理想信念的教育学习，全局人员的担当意识增强，面对领导交办的工作不再推诿扯皮，积极承担责任，领导做表率，党员做榜样，全局形成敢于担当的良好局面。
4、能力不足方面
对新政策、新知识、新形势、新问题不敏感，不深学，满足心理存在，被动接受学习；不善于用科学的方法去研究分析和解决问题，对政策没有举一反三、深入研究。
整改措施：加强理论知识的学习，以各种学习形式开展学习教育活动，走出去、引进来，不断提高履职能力。以每周五学习为载体，有计划的开展政治思想和业务知识学习，能力不足的问题得到了有效解决。
整改效果：通过整改，全局人员学习的积极行明显提高，认真改正自己的不足，理论知识水平和业务素质都得到了提升。
5、守纪不严方面
内部管理制度不能与时俱进，个别同志自律意识不强，存在有些制度执行不到位现象；对待一些不健康言论，思想上存在“自己不参与就行了，没有必要站起来反对”的问题。
整改措施：完善各项制度和建立健全考核机制，以《公务员》、《事业单位》工作条例规范约束我们的行为。
[bookmark: _GoBack]整改效果：通过完善各项规章制度，目前全委都能严格按照制度和考核机制执行，守纪不严现象已基本杜绝。
2、 承担区委区政府中心工作完成情况
1、认真做好各项常规统计调查。紧扣国家、省、市统计制度方法规定，按照统计监测精确化的原则，严把数据搜集、整理、录入、审核、汇总和评估等各环节质量关，高质量完成了各行业、各领域40多项常规统计调查和年报和定报工作任务，全面、准确、及时地反映了全区2018年前6月份经济社会发展基本情况。
2、顺利推进投入产出调查工作。2017年全国投入产出调查，在我区抽中了4家企业，均属于我区“四上”企业，其中工业企业2家，分别是龙蟒佰利联集团股份有限公司和多氟多化工股份有限公司；房地产企业2家，分别是河南征云置业有限公司和焦作市鑫诚置业有限公司。我局领导对投入产出调查工作高度重视，严格按照调查方案的规定和要求，立足高起点，坚持严要求，以“确保调查结果公正、公平”为核心，以“实事求是”为原则，以抓紧、抓细、抓实各项工作为基础，全面促进我区投入产出工作的顺利进行。目前，4家企业的投入产出表全部在平台上上报结束。
3、稳步推进第四次全国经济普查准备工作。自全市经济普查工作通知下达以来，我们认真做好全区普查调研和普查经费的预算上报工作。目前通知已经下发，办公室已组建结束，工作已进入全面筹备阶段，为全面开展经济普查奠定了坚实基础。
4、扎实开展作风纪律大整顿活动。按照全区作风纪律大整顿活动专题调研调查方案的“进基层、进企业、进社区、进学校”调查总体要求，我们统计局结合全区工作实际，在全区组织开展了全区作风纪律大整顿活动专题调研调查活动。活动共发放调查问卷1200份。完成有份量的调查分析一份，制作宣传版面一块。为全区作风大整顿提供了详实的理论依据。
5、认真完成分包村的扶贫和拆迁工作。按照区委区政府要求，认真做好局分包的西封村的扶贫帮扶和拆迁工作。春节慰问工作认真落实，共送去米面油价值4450元。分包扶贫工作，档卡资料按要求已全部整理结束。分包拆迁户数33户，33户目前已全部登记结束，10家已签订协议，6家已经拆迁，2家正在审核户口。
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