卫计委“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示

为全面加强新形势下作风建设工作，我委进一步转变工作方式，认真查摆在工作推进、作风建设、行政审批、项目建设等方面存在的问题，认真组织开展专项整治，持续深入推进作风建设，在加强干部队伍建设和构建风清气正的政治生态方面取得了积极成效。现将工作开展情况报告如下：

一、问题整改情况

（一）做事不实方面

存在问题：一是工作作风不够扎实，缺乏勇于探索，敢于实践、大胆创新的创新精神，不能很好的处理工作中出现的新情况、新矛盾、新问题。

整改措施：提高对学习政治理论和业务知识重要性的认识,自觉、刻苦地钻研业务,夯实基础。
整改效果：定期组织机关干部学习十九大精神及习总书记讲话精神，进一步提升干部的思想境界，正确认识处理政治理论、业务知识学习与开展工作的关系。

（二）效能不高方面

存在问题：工作实际与领导要求还有一定差距，尤其是行政审批事项中存在审批时间较长的情况，导致群众办事出现多跑趟，难办事的情况。

整改措施：转变工作作风，针对客观困难，深入研究，依靠群众，发挥主观能动性，推动全委整体工作的进展。

整改效果：委党委通过加强党性教育、定期开会研究具体事项、调动党员干部职工积极性、主动性，克服各种困难，形成了良好的工作氛围。
（三）为官不为方面

存在的问题：一是没有全局意识，过于强调分管，对于不分管事务关心不够、缺乏整体合力。二是没有量化指标，干好干坏一个样，不干也没事。

整改措施：加强党风廉政建设，定期召开班子会，成员之间相互沟通交流，提高班子的大局意识，齐心协力，做好全委的整体工作。

整改效果：全委加强了纪律建设、严肃了工作风气、团结了班子，形成了合力，提升了战斗力。

（四）精神不振方面

存在问题：工作态度消极，甘于平庸，工作标准要求不高，自律不够，只求过得去，不求过得硬。

整改措施：促进党员干部的标杆意识，争先创优意识，把作风建设落到实处，抓出实效。

整改效果：通过提升党性，党员带动示范作用，全委上下加强了工作纪律，提升了工作能力。

（五）能力不足方面

存在问题：战术上勤奋、战略上懒惰。只注重解决一些突出的具体问题，抓当前、抓急需比较多。缺乏长远、全局性的谋划。

整改措施：加强业务能力的培养，钻研业务，努力提高干部职工的工作能力。勇于开拓创新，运用合理的方法开展工作。

整改效果：通过定期的班子会，班成成员间相互了解了工作进展，形成了合力，增加了业务能力，提升了政治站位。

（六）守纪不严方面

存在问题：个别同志在有些时候组织纪律观念淡薄，遵守纪律不够自觉。
整改措施：自觉地加强党性锻炼，进一步增强纪律观念，对违纪人员进行严肃处理。

整改效果：自活动开展以来，委党委加强了组织纪律的学习，在班子会上多次强调纪律，常抓不懈，形成了良好的工作风气，强化了纪律观念，各项工作取得了长足的进展。

二、承担区委区政府中心工作完成情况

（一）健康扶贫方面。

一是落实省级9种大病专项救治。确定全区9种大病救治对象17人，建立专项救治台账，一对一开展医疗救治；二是推行市级“两化七免一促进”。免费为辖区贫困群众进行家庭医生签约服务，签约率达100%；免费为辖区贫困群众建立电子健康档案，建档率达100%；免费为辖区60岁以上患有高血压及2型糖尿病、严重精神障碍的贫困群众、贫困家庭孕产妇提供健康管理，并全部进行免费体检；落实贫困群众在辖区公立医院看病就医免收挂号费、院内会诊费政策；三是实行区级住院起付线补偿。截止目前，共为68名贫困群众发放住院起付线补偿金12160元；四是为全区贫困户和因病致贫家庭发放医用小药箱。截止目前，共发放家庭小药箱1337个；五是为全区贫困群众发放就医“优诊卡”。截至目前，共发放就医“优诊卡”4488本。  
（二）卫生城市创建方面
一是严格标准开展“四小门店”整治行动。我区共有“四小门店”81家，截止目前，已对全区63家小美容美发、8家旅馆、10家小浴池建立了台账，其中已整治达标60家，整治达标率达到74%；二是稳步推进健康教育与健康促进工作。已收集93家区直单位、学校、居民楼院模板清单，起草了《中站区2018年“四城联创”健康教育与健康促进工作实施方案》，并积极筹备全区健康教育促进暨病媒生物防制培训会；三是对病媒生物防制进行专项督导。截至目前，对全区200余个不达标毒饵洞进行改造，并新建毒饵洞130个，目前全区毒饵洞总数达740余个，下步将对重点单位病媒生物防制档案资料及设施建设进行评估。
（三）整村拆迁方面
卫计委整村拆迁任务主要集中在府城办事处六家作村，共分包46户，49个院。为全力推进征迁工作，设立6个征迁小组，每个小组由一名副科级干部带队，3名工作人员组成，随时入户收集资料，耐心给群众讲解政策，将征迁工作做实、做细。截至目前，共完成25户资料收集，完成18户丈量、清点，完成7户协议签订。

（四）业务工作方面
在全区范围医疗系统实施了基本药物全部零差率销售；推行“先住院、后付费”、“一站式结算”服务模式；以建设医联体为平台推进分级诊疗，在医联体内推行双向转诊、急慢分治；全面推行家庭医生签约服务，签约率达30%，实现贫困人口全覆盖；完善区级远程诊疗系统，目前远程心电工作站、远程放射科室已联通；府城、许衡、李封、冯封四家标准化“国医堂”已建成，基层中医药服务能力进一步提升；中站区人民医院二级医院成功创建，县级重点专科申报成功，区人民医院与郑大一附院合作成立介入微创诊疗中心，与郑大二附院合作成立重症治疗中心，与清华大学附属医院建立了绿色通道，疑难病症可直接前往北京诊治；新建的区人民医院骨科诊疗中心运行情况良好，被市卫计委列入县级重点学科建设；开展“两癌”筛查工作。截至目前，我区“两癌”筛查工作已完成945人，完成全年任务的44%；继续开展“两免”筛查工作。截至目前，我区接受免费出生缺陷产前筛查666例，新生儿疾病筛查917例；做好奖励扶助对象资格确认工作。全区2018年共确认各类奖励扶助对象3880人；全区2018年共确认独生子女父母奖励费发放4432人；做好国家免费孕前优生健康检查项目，共为223对待孕夫妇提供了国家免费孕前优生健康检查服务，检查出高危人群160人；稳步实施“二孩生育政策”，2018年以来共受理二孩生育服务证申请224例，办结224例。
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