中站区委宣传部“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示
一、问题整改情况
       1.工作作风飘浮，不够深入。在工作中面临重大问题、处理突发情况时班子成员都能够按规定程序处理，但在日常工作方面存在机械落实，照搬照套的现象。
      整改措施：完善和落实相关制度，规范工作流程。树发展的理念，做解放思想的表率。
      整改效果：工作人员互相监督，发现问题及时解决，及时上报各自的工作进展情况，确保转变工作作风、提高工作执行力取得实效。
      2. 缺乏精益求精精神，工作态度不严谨。政治学习不够，学习标准不高。尽管反复强调加强学习，但我干部的学习态度仍然不够积极，研究思考的能力差，难以适应新时期社会发展的要求。有的工作标准偏低，满足于以往的做法和基本的要求，简单应付缺乏精益求精、干则干好的精神。这实质上是敬业意识和集体荣誉感不强的表现。
      整改措施：定期开展典型正面事例教育，观看、学习优秀基层干部事迹教育片以及材料，培养吃苦耐劳、无私奉献精神，提高工作人员事业心、责任感。学习要主动积极。加强理论和专业学习，认真落实学习计划。用正确的理论充实自己头脑，端正思想，提高认识，更新观念，紧跟时代步伐，适应中心发展的要求。加强专业学习，提高自身素质，充分发挥好自己的岗位职能作用。
      整改效果：加强思想政治工作作为坚持党要管党、全面从严治党、推动党的建设高质量发展的重要内容，把学习内容与宣传工作实际紧密结合，切实抓好理论学习，推动全区宣传思想文化工作迈上新台阶。
      3. 纪律意识淡薄，有令不行，有禁不止，自由散漫，遇事推诿不担责。缺乏担当精神，工作推动不力、效果不好时，讲客观原因多，分析主观原因少。
 整改措施：建立执行首问责任制，培养正确价值观。进一步规范工作流程。确保工作人员按程序办事，杜绝随意性，流程模糊，程序不严，规范不详等现象。明确分工，职责落实到人。
       整改效果：提高认识、端正态度。充分认识这次“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动的重要意义、目的、要求和所要解决的突出问题。对出现的缺乏担当精神、工作推动不力、效果不好、管理不力、执行力不强等问题，有明显成效，防止走形式、走过场。对新闻媒体“三审三校”制度落实情况进行全面排查。全面排查各类媒体是否建立和落实了栏目频道、新媒体等所有媒体形态的采编播发全流程审核机制,是否建立和落实了违反“三审三校”制度的追责问责机制,是否建立和落实了相关应急处置机制。目前，全区新闻媒体采编播已建立健全审核机制，程序安全合法。
      二、重点工作任务完成情况
 1. 区委宣传部加大宣传工作力度
一是完成重点党报党刊征订任务。党报党刊是重要的舆论阵地，因此每年都会把党报党刊征订工作作为外宣工作的着力点来狠抓，二是组织、策划重点外宣活动。结合今年全市开展的“四城联创”活动和区委、区政府今年的工作重点，在上级正确领导下，三是加强学习培训，提高业务技能。为提高外宣工作的业务技能水平，今年参加了区委宣传部组织的理论骨干培训班，系统学习了新闻写作、公文写作等专业知识，为做好宣传工作打好基础。
      完成情况：今年在领导高度重视下，征订工作也顺利完成，征订数字与往年持平。先后组织、策划了多项重点外宣活动。今年以来，河南日报刊登新闻稿件8篇，焦作日报刊登60余篇，精彩中站共计400余条，电视台播发新闻70余条信息。
      2. 中站区四城联创工作稳步推进。
完成情况：继去年四城联创工作开展以来，中站区四城联创工作再次启动。
一是高度重视。召开工作推进会，同时成立由区委书记任组长的四城联创指挥部，指挥部下设综合、协调、宣传、督导四个小组，负责全面协调开展四城联创工作。二是制定方案。，将四城联创工作落到实处。三是明确责任。根据创建工作具体安排，要求各部门细化建立本单位的工作台账和任务清单，逐步整改落实，建立评比机制，确保各项工作按照时间节点顺利推进。四是强化宣传。充分利用广播、电视、报刊、网络等媒介及时进行宣传。
      完成情况：制定了《中站区创建文明城市中站区2018年工作方案》《焦作市创建双拥模范城中站区工作方案》《中站区四城联创活动实施方案》《中站区创建文明城市2018年方案》《中站区区直单位门前“三包三化”工作方案》《中站区创建国家卫生城市工作实施方案（2018年-2020年）》《2018年中站区创建国家全域旅游示范区工作方案》《关于进一步加强无主楼院、游园广场和文化阵地建设通知》等系列文件。截至目前我区通过焦作日报发布3条、微信平台发布19余条四创相关工作信息。


