月山街道办事处“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动实施“作风建设培优工程”整改公示

[bookmark: _GoBack]按照中区优办发〔2018〕20号文件要求，确保“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动整改阶段各项工作任务取得实效，现将月山街道查摆出的问题、整改措施以及承担区委区政府中心工作完成情况公示如下：
一、问题整改情况
1、班子集体研究工作不够，存在各扫门前雪现象，没有形成相互配合，齐抓共管的局面。
整改措施：进一步提高科学民主决策水平，年初集体研究制定全年工作计划，杜绝有保平稳维现的思想。
整改效果：针对集体研究工作不够问题，月山办事处由年初召开班子会，集体研究全年工作任务，班子成员对各自分包工作进行分解细化，每季度对上季度工作进行总结，下季度工作安排部署，确保工作齐抓共管。
2、工作重部署、轻检查，对工作的责任主体督促不够。
整改措施：对上级交办的工作明确责任人，并定期对工作进行督查，确保上级精神、政策落到实处。
整改效果：针对工作重部署、轻检查的问题，月山办事处制定工作计划，对时间节点要求紧的工作立即安排部署，立即检查，对长期性工作，每月进行督导，每季度进行检查，对存在的问题及时进行整改，确保工作落实到位。
3、工作意志弱化、创新意识不强，攻坚克难的勇气不足，存在等、推躲得现象。
整改措施：鼓足干劲，调动工作人员的积极性、参与性，并向兄弟办事处学习先进创新经验。
整改效果：针对工作意志弱化、创新意识不强的问题，我办主动调动工作人员的积极性，组织工作人员区兄弟单位参观学习先进经验，并结合自身实际打造符合自身特色的创新工作，今年打造了月山办党建1+2+N模式。
4、班子落实党内政治生活规定不够严格，没有运用好“批评与自我批评”这个武器；对廉洁自律认识不足；有“老好人”思想。
整改措施：严格按照中央八项规定、“两个条例”等要求，党委班子带头干实事、求实效，坚决杜绝形式主义和官僚主义。
整改效果：针对班子落实党内政治生活规定不够严格，我办结合本次巡视整改专题民主生活会，围绕9个方面问题，充分梳理自身存在的问题，杜绝老好人思想，撰写个人对照检查材料。
5、工作作风，求真务实永争一流的精神不强，对工作标准要求不高。
整改措施：转变工作作风，提高创先争优精神，避免应付现象。明确工作责任，强化责任意识，工作明确到人，任务落实到位，形成事事有人管、件件有着落的责任氛围，一级抓一级、层层抓落实的工作格局。
整改效果：针对工作作风，求真务实永争一流的精神不强的问题，我办严格要求各项工作必须在规定时限内完成，遇到特殊情况不能完成的，必须及时向党工委汇报，形成良好的工作氛围，确保按时足额优质高效地完成既定的各项目标任务。
二、重点工作任务完成情况
1、整村拆迁工作
完成情况:月山办在整村拆迁任务中共分包20户，目前已补点11户，拆迁8户。
2、环保攻坚工作
完成情况:一是建立了网格监管责任，形成常态化监管机制，每天安排专人不间断巡查，发现问题立即现场处置；二是开展“回头看”行动，进一步巩固空气质量提升整治工作成果，针对辖区内露天焚烧、扬尘重点区域，加派巡查人员，延长巡查时间；三是加强宣传，对焚烧行为曝光。在重点区域设立禁止露天焚烧标识标牌，积极宣传引导居民自觉禁止露天焚烧。巡查中，发现苗头性情况，及时劝导制止。同时，设立曝光栏，定期曝光露天焚烧行为，以反面典型促进正面工作推进。
3、承担经济运行
完成情况：今年我税收任务为242万，截止目前已完成158万，占全年任务数65.2%。
4、招商引资、项目建设
完成情况：目前，我办共引进6家商贸公司；并于洛阳一家公司洽谈在我区投资等事宜，并已邀请实地查看，下一步将继续加大对接。
5、四城联创工作
完成情况：一是整改环境卫生。专门安排保洁人员对沿街路段进行全面清理，截止目前共出动600余人次，清理垃圾60车；粉刷围墙2800平方，硬化地面500平方，沿街新增放置分类垃圾桶20个；每周二、周五组织志愿者服务队和楼院长、网格员开展全城清洁活动；二是加大宣传力度。利用电子滚动屏、微信平台进行宣传，印制500本告知书，30件志愿者服务队马甲，新建文化长廊1条，制作10个不锈钢宣传牌，喷绘写真30块，宣传版面15块，温馨提示牌30块，悬挂禁烟标志牌10块，并将老旧破损版面及时进行更换；三是组织志愿者身穿红马甲深入辖区宣传创建文明城市的重要意义，并发放“四城联创”宣传资料200余份，号召居民争当文明家庭的践行者、文明卫生城市的创建者和美丽辖区的维护者。
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